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Deschiderea noului an şcolar
Ieri dimineaţă, sub soarele unei toamne blinde şi fer

tile, in toate aşezările Judeţului nostru s-au deschis, 
solemn, porţile şcolilor. Din nou, după o vacanţă pe
trecută în tabere de munte sau la mare, după agitaţia 
plăcută a excursiilor, după zilele de calm odihnitor 
petrecute In pacea familiei, populaţia şcolară a jude
ţului nostru şi-a reluat activitatea de clasă. Dincolo de 
arcurile Înalte ale porţilor şcolare, sub ferestrele largi, 
cu frunţile aplecate deasupra caietelor, ochii iscoditori 
ai copiilor au reluat neastîmpărul de gînd al cunoaş
terii.

Populaţia şcolară a judeţului înfrăţită in muncă şl 
în clipele de destindere reintră fn circuitul interesului 
social, năzuind, elevi şi profesori, să răspundă maxi
mal condiţiilor minunate de viaţă şi de muncă asigu
rate de partid, grijii părinteşti pe care ţara o dove- 
deşte faţă de climatul în care se dezvoltă mlădiţele ei 
tinere, generaţiile chemate să ducă mai departe în vii
torime pasiunea constructivă a prezentului. Cum se a-

rată şi în Salutul Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, Consiliului de Stat şi Consiliului de 
Miniştri ale Republicii Socialiste România adresat ca
drelor didactice şi elevilor cu prilejul deschiderii nou
lui an şcolar, acest an de Invăţămînt marchează un 
moment de seamă în procesul transpunerii în viaţă a 
directivelor privitoare la dezvoltarea şi perfecţionarea 
învăţămîntului de toate gradele, ceea ce va da posi
bilitate şcolii româneşti să răspundă într-o măsură şi 
mai mare cerinţelor sporite pe care opera de edificare 
socialistă şi progresul general al ţării le pun în faţa 
sa. Holărîtă să nu precupeţească nici un efort pentru 
îndeplinirea misiunii sale, şcoala sibiană, care a dat ştiin
ţei şi culturii naţionale numeroase personalităţi de mar
că, şi-a deschis ieri porţile pentru un nou an de muncă. 
Comitetul judeţean de partid, Consiliul popular jude
ţean, Întreaga populaţie a judeţului urează oamenilor 
de la catedră şi elevilor, noi şi însemnate succese în 
noul an şcolar.

În  fa ta  ta in e lo r ..:a b e c e d a ru lu i
Incepînd din acest an, toţi „bobo

cii" de 6 anişori vor păşi obliga
toriu pragurile claselor de şcoală, 
l-am urmărit p e , cei peste 150 de 
puşti — români, germani, maghiari 
— care au devenit, de ieri, elevi ai 
Şcolii generale nr. 15 din Sibiu. Ca
reul cu peste 1 000 de elevi, de la 
cei ce string puţin înfricoşaţi mina 
iuămichii, la cei care-şi vor lua inli
ne zborul spre alte zări ale pregătirii 
pentru muncă, pentru viaţă e predo
minat de flori. Flori ale bucuriei, 
ale recunoştinţei pentru condiţiile 
minunate de pregătire, de viaţă, pe 
care partidul şi statul le asigură ti
nerei generaţii. Flori ale recunoştin

ţei pentru eforturile pe care dască- 
Iii, învăţători şi profesori, le depun 
in sprijinul unei ample şl temeinice 
pregătiri şcolare, al unei educaţii co
muniste multilaterale.

Despre munca acestui coledtiv vor
besc procentele de promovaţi. In a- 
nul trecut şcolar, peste 97 la sută 
din elevi au promovat clasele, ma
rea majoritate a absolvenţilor tre- 
cînd cu succes examenele de admi
tere în licee, şcoli tehnice şi profe
sionale.

Din cuvintele calde, vibrante ale 
directorului şcolii, prof. Ilié Purice, 
ale reprezentantului Consiliului 
popular municipal şi ale reprezentan

tului părinţilor, copiii, pionieri şi 
şcolari, au putut desprinde aceeaşi 
neştirbită grijă şi solicitudine pentrii 
nevoile lor şcolare, pentru drumul 
pe care-1 fncep ori fi reîncep într-a- 
le ştiinţelor, tehnicii, artelor, intr-ale 
pregătirii pentru a prelua cu sîrg 
şl pricepere ştafeta marilor şi fru
moaselor responsabilităţi ce incum
bă azi părinţilor şi fraţilor lor.

In clase luminoase, curate, ordo
nate, pe puştii de o şchioapă i-au 
condus „tovarăşa învăţătoare". I-au 
aşteptat „abecedare şi aritmetici* si
metric orînduite la margine de 
bănci.

I-ara însoţit la clasele lor, dim
preună cu părinţi grijulii, o, atit de 
grijulii, („Tinel, mamă, poţi să te des
chei la uniformă", „Dina, vezi cum 
tii florile", „Mihăită, uită-te la to
varăşa învăţătoare") pe cei 37 de 
mărunţei de 6 ani daţi în grija în
văţătoarei Maria Mihălţan. Intr-al 
28-lea an de învăţSmînt al acesteia, 
cei 37 de boboci „ediţia 70/71", vor
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SPORIREA EFICIENfEi ECO-
l\IOII/IICE— sarcină permanentă 

a industriei noastre
Ca un rezultat al eforturilor de

puse de oamenii muncii din jude
ţul nostru, ia finele ceior 8 luni de 
activitate industrială, planul produc
ţiei globale a fost Îndeplinit în pro
porţie de 101,1 la sută, realizîndu-se 
totodată faţă de aceeaşi perioadă a 
anului trecut o producţie suplimen
tară de peste 500 milioane lei. în a- 
celaşi timp la producţia marfă vîn- 
dută şi încasată s-a înregistrat o 
depăşire faţă de planul pe opt luni 
de 230 milioane lei.

Dar activitatea economică, rezulta
tele ei, nu pot fi redate numai la 
acest nlveL Se impune pătrunderea 
mai la amănunt in substraturile e- 
conomice ale costurilor de producţie, 
ale factorilor care concură Ia obţi
nerea unet anumite eficienţe econo
mice, precum şl scoaterea în lumină 
a cauzelor care au generat anumite 
cheltuieli neproductive. Acestor as
pecte le vom acorda prioritate in 
prezentul articol.

Este cunoscut că majoritatea uni
tăţilor noastre Industriale s-au an
gajat să obţină importante economii 
prin reducerea normelor de consum 
de metal, material lemnos, combus
tibil, energie electrică şi alte ma

terii prime cu pondere însemnată 
în consumul industrial al judeţului. 
Dar, la finele primei jumătăţi a 
acestui an doar cîleya întreprinderi 
au reuşit să economisească anumite 
cantităţi de metal. Este vorba de u- 
zina „Balanţa" Sibiu cu 14 tone, „Au- 
lomecanica" Mediaş 57 tone, „Fla
mura roşie" Sibiu 35 tone etc. Ceie 
mal multe însă au depăşit consumul 
specific, în special la laminate, Sn- 
tr-un mod cu totul nejustificat. In 
felul acesta Uzina mecanică Mîrşa 
(cu 181 tone laminate), „Emailul ro
şu" Mediaş (cu 233 tone). Fabrica 
de şuruburi Mediaş (cu 177 tone), 
U.P.A.S. (cu 102 tone) au privat e- 
conomia naţională de cantităţi în
semnate de metal.

Aceste depăşiri de consum speci
fic se datoresc in cea mai mare 
parte rebuturilor, o adevărată pla
gă pentru economie, care înghite 
materie primă, materiale, energie u- 
mană, oblîgînd societatea să suporte 
ca o parte din munca productivă să 
devină, cronic, neproductivă. Pentru 
a ne face o imagine şi mai concre
tă a ceea ce reprezintă pierderile 
datorate rebuturilor, trebuie arătat 
că Ia finele semestrului I valoarea

Alimentator mecanic
Un colectiv al unităţii din Avrig a 

Combinatului de sticlă Mediaş, for
mat din maistrul Gavril Florea, teh
nicianul Gheorghe Blănaru şi lăcătu
şul mecanic Dumitru Şopra au făcut 
o inovaţie, care va aduce întreprin
derii venituri de 90 000 lei anual. 
Este vorba de un alimentator me

canic pentru introducerea produselor 
în cuptorul de recoacere, prin care 
se reduc pierderile tehnologice care 
se înregistrau pînă nu de mult. Tot
odată se reduce şi numărul munci
torilor necesari la operaţiile respec
tive.

Şcoala nr. 15. „Bobocii“

In casă nouă
între evenimentele cu caracter mai 
sosebit pe care învăţămîntul sibian i 
-a trăit ieri, desigur, festivitatea |
• inaugurare a noului lăcaş al Li- / 
miül „Öctavian Goga" a marcat un 
óment distinct. In curtea încă pur- 
id semnele şantierului, cei peste 
500 de elevi, în frumoasele 
r uniforme şcolare, participau 
[ emoţie, alături de profeso- 

lor, la solemnitatea dării în 
losinţă-a noului edificiu şcolar. Pe 
tipurile lor luminate de bucuria în- 
‘putului de an şcolar, citeai mîn- 
ia de a-şi desfăşura activitatea în 
mdiţii materiale optime, în săli de 
asă spaţioase şi inundate de lu- 
ină, in laboratoare moderne şi bi- 
s utilate. Incepînd de ieri, una din 
.stituţiile de învăţămint cu cea mal 
agată tradiţie pedagogică din Sibiu 
s funcţiona aici în casă noua, os- 
snind să ridice mai sus prestigiul

asigurat prin . rîvna înaintaşilor, să 
binemerite onoarea de a purta pe 
frontispiciu numele marelui poet 
transilvănean Octavian Goga, să răs
pundă cu toată devoţiunea şi cu toa
tă puterea obligaţiei de a forma un 
tineret bine instruit şl educat, ca
pabil să preia cu toată responsabili
tatea ce-i incumbă misiunea înaltă 
de a construi mai departe arhitectu
ra socialistă a României moderne. 
Acolo, în liniştea fecundă a celor 
20 de săli noi de clasă, mărturie 
grăitoare a grijii părinteşti pe care 
Partidul Comunist Român o poartă 
generaţiei tinere, elevii se pregătesc 
să fie la înălţimea aspiraţiilor pe ca
re le pun în ei părinţii şi profesorii 
lor, întreaga noastră societate, che
mată prin Directivele celui de-al 
X-lea Congres al partidului la o şj 
mai dinamică afirmare de sine.

ION HAŢEGANU

O a c ţiu n e  d e  m a r e  im p o r ta n ţă  în  a g r ic u ltu r ă ;

A sig u rarea  bazei fu ra je re
Ca în fiecare an, bunii gospodari 

s-au îngrijit din vreme să asigure 
necesarul de furaje pentru perioada 
de stabulatie. Merită a fi subliniată 
în acest sens preocuparea consiliilor 
de conducere ale cooperativelor a- 
gricole de producţie din Miercurea 
Sibiului, Ocna Sibiului, Aţei, Roşia, 
Vurpăr...

în discuţia avută cu tovarăşul 
Ermil Pleşca, inginerul şef al coope
rativei agricole din Roşia, s-a relie
fat faptul că pînă ia intrarea anima
lelor în stabulatie — 1 150 taurine, 
5 500 ovine şi 130 cabaline — can
tităţile de furaje înscrise în balanţa 
furajeră Ia fibroase, grosiere şi su
culente vor fi realizate. Masa verde 
de pe ceie 667 hectare fineţe natu
rale a fost cosită la timp, finul re
zultat fiind uscat şi depozitat în 
bune condiţiuni. „S-au asigurat pînă 
in prezent — ne spune interlocutorul 
—1 400 tone finuri, adică 90 la sută 
clin cantitatea planificată. Mai avem 
însă de recoltat otava de pe 50 de 
hectare şi ghizdeiul de pe 15 hecta
re, furaje cu care ne acoperim în 
întregime necesarul de fibroase. Se 
lucrează intens, în toate fermele şi 
brigăzile. Aş dori să-i evidenţiez pe 
membrii cooperatori loan Bujor, 
Friederich Löch, Mihai Loch, Gheor
ghe Knall, Vasils Borcea, loan 
Borcea şi alţii pentru strădania şi a- 
tenţia cu care au făcut şirele. Tim

pul ne-a permis să realizăm un furaj 
de bună calitate şi In cantităţi mai 
mari decit anul trecut, ceea ce va 
favoriza întocmirea unor raţii echi
librate".

Aceeaşi atenţie se acordă la Roşia 
şi celorlalte resurse furajere. Cu 
zeci de atelaje se adunau şi se trans
portau baioţii de paie. O bună par
te din paiele rezultate de pe cele 
800 hectare cultivate cu păioase vor 
fi preparate cu saramură şi melasă 
şi date în consumul animalelor. Lip
sa de concentrate se va suplini cu 
suculente. In acest scop, mecaniza
torii lucrau intens cu trei maşini 
C.S.U. la insilozatul porumbului. Nu
mai din acest nutreţ vor fi asigurate 
circa 1 830 de tone, iar din resturile 
vegetale — cca. 200 de tone. Unita
tea va dispune în final de peste 
2 000 tone suculente, cantitate la ca
re se mai adaugă tăiţeii de sfeclă. 
Pînă în prezent au fost însilozate 
circa 600 tone masă verde, fiecare 
siloz fiind bine tasat şi acoperit 
pentru a păstra furajele în bune 
condiţiuni.

Sínt însă în judeţul nostru şi unele 
cooperative agricole unde la 12 sep
tembrie se mai aşteaptă să „crească" 
iarba pe pajiştile naturale. Şi nu-s pu
ţine cazurile. La cooperativele agri
cole din Cornăţel, Alţina, Şeica Ma
re, Stejărişul, Topîrcea, Valea Viilor 
şi altele mai sínt de recoltat mari 
suprafeţe cu fineţe naturale.

In toamna anului trecut, datorită 
lipsei de preocupare a conducerii 
unităţii, la C.A.P. Comatei, nu au 
fost realizate cantităţile de nutreţuri 
prevăzute în balanţa furajeră. Aceas
tă neglijentă a costat aproape 70 000 
lei, bani cheltuiţi în primăvară cu 
procurarea de furaje — fibroase şi 
grosiere — de la alte unităţi. Situa
ţia este pe cale să se repete şi în 
acest an. Din cele 1 170 tone fibroa
se înscrise în balanţa furajeră s-au 
asigurat abia 800 tone, iar din 2 300 
tone suculente nu s-a realizat nimic. 
Mai erau de recoltat, la prima coa
să, fîneţele de pe 120 hectare. Cu 
toate acestea, în lunci n-am văzut 
pe nimeni la cosit. Mai erau de a- 
dunat paiele, de transportat în parcu
rile de furaje fînurile recoltate. In 
cîmp — aproape nimeni. Pe luncă, 
doar cîtiva cooperatori încercau sa 
adune, într-o gireadă, căpiţele de fin 
răvăşite de vînt. Tovarăşul Nicolae 
Rucăreanu, inginerul şef al unităţii, 
a motivat starea de lucruri întîlnită 
prin existenţa unor greutăţi în mobi
lizarea oamenilor. Predominantă ni 
s-a părut însă slaba preocupare a 
conducerii unităţii pentru organizarea 
activităţii. Iarba de pe lunci, pe 
care, după cite spunea specialistul 
unităţii, nu vrea nimeni s-o recolte-

(Gontinuare In pag. a II-a)
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acestora s-a ridicat pe întregul ju
deţ Ia peste 4 milioane lei. la a- 
ceasta, cu 23 Ia sută a contribuit „In
dependenţa", cu ii la sută Uzina 
mecanică Sibiu, cu 9 la sută U.P.A.S., 
cu 7 Ia sută Uzina mecanică Mîrşa 
etc.

Deficienţele care au generat re
buturi — printre care enumerăm: fo
losirea de S.D.V.-uri necorespunză
toare, folosirea de materii prime cu 
vicii ascunse sau abateri de la pre
vederile STAS, pregătire profesio
nală necorespunzătoare, aplicarea u- 
nor tehnologii greşite — ilustrează 
pregnanta necesitate a luării măsu
rilor celor mai urgente. Factorii su
biectivi care Ie generează trebuie 
analizaţi cu cea mai mare răspunde
re de cadrele tehnice din întreprin
derile industriale în vederea găsirii 
celor mai adecvate măsuri pentru e- 
liminarea lor în perioadele următoa
re. Deformările, crăpăturile, suflurile, 
folosirea de dispozitive necorespun
zătoare sínt probieme ce ar trebui 
să solicite inteligenţa creatoare a 
maiştrilor, tehnicienilor, inginerilor. 
Aceasta mai ales în cadrul turnăto
riilor, unde se constată pierderi mari 
de metal şi unde se impune adopta
rea unor metode şi procedee moder
ne de turnare: în îorme metalice, 
sub presiune, în coji de bacheiită 
etc.

Dar nu numai rebutul a influenţat 
negativ asupra eficienţei economice 
ci şi o serie de alte elemente ca: 
pierderi din calităţi inferioare ale pro
duselor, unde economia a trebuit să 
suporte un volum de peste 3,7 mi
lioane lei, acestea fiind localizate in 
proporţie de 80 la sută Ia Combi
natul textil Sibiu; pierderi din de
şeuri 297 mii lei; cheltuieli nepro
ductive 8,6 milioane lei, din care 
1,1 milioane Iei la Combinatul textil 
Sibiu, 800 mii Iei la „Independenta" 
Sibiu, 500 mii lei la Uzina mecanică 
Mîrşa etc.

Deşi majoritatea covîrşitoare a 
produselor executate de întreprinde
rile judeţului nostru satisfac preten
ţii exigente, atit pe plan intern cît 
şi la export, se constată că mai exis
tă fisuri în munca de ridicare a ca
lităţii unor produse la rangul cerin
ţelor impuse de gustul contemporan 
al consumatorului, iar aceste fisuri 
au costat industria judeţului nostru 
destul de mult. Este vorba de o pier
dere din reiuzuri privind calitatea 
necorespunzătoare a unor produse

(Continuare în pag a II-a) 
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GAVRIL HEBRIŞTEANU
de la Direcţia judeţeană de sta

tistică

C A R N E T

P a r t ic ip a r e a
î iu ie r a ş i io r

Aminteam, îm numărul trecut 
al ziarului, că „Cibiaium ’70“ va 
avea un compartiment etnogra
fic mai bine sudat, că va per- 

■ mite o imagine mai edificatoa
re, o dată ce demonstraţiile a- 
plicative, spectaculare, vor fi 
însoţite şi de consultaţii teore
tice de dezbatere, sub forma u- 
nor simpozioane de autorizat 
prestigiu ştiinţific prin compe
tenţa personalităţilor partici
pante. Spectacolele folclorice la 
care îşi vor da concursul for
maţiile de fluieraşi vor avea, 
de asemenea, şi un caracter do
cumentar, prin autenticitatea 
interpretării în specificul locu
lui, prin aducerea pe scenă a 
unor instrumente de suflat de
rivate din „clasicul“ fluier, cum 
ar fi cel cunoscut sub numirea 
de „fife", a cărui mînuire re
vine în exclusivitate femeilor. 
Formaţia de „fife", reprezenţînd 
în festival judeţul Mehedinţi, 
va participa la spectacolul-con- 
curs „Fluierul de aur“ (dumi
nică, 27 septembrie, ora 18,30, 
pe lacul din Dumbrava Sibiu
lui) alături de fluieraşi! din Ji- 
na, Sadu, Boiţa-Tălmăcel, de 
„trişcarii“ din Leşul-Ilvei (jud.

P r e g ă t ir i  p en tru
„CIBINIUM’TO«

Bistriţa-Năsăud), de echipa de 
fluieraşi din Vaideeni (jud. Vil* 
cea) şi de formaţiile instrumen
tale reprezenţînd judeţele Alba 
şi Mureş, participante şi la fes
tivalul folcloric de la Mediaş.

La această întîlnire-eoncurs, 
juriul constituit va acorda ce
lor mal bune formaţii premii: 
„Fluierul de aur“, „Fluierul de 
argint“ şi „Fluierul de bronz“, 
plus menţiuni.

Participarea în festival a flu
ieraţilor va mai fi înscrisă şi 
în programul pentru Mediaş, in 
cadlrul spectacolului foleloria 
muzical pe care Casa de cultură 
a municipiului îl va prezenta 
sîmbătă, 26 septembrie, ora 20. 
îşi vor da concursul aici fluie
raşi din judeţele limitrofe Alba 
şi Mureş.

Aducerea fluieraţilor de di
verse specializări instrumentis
te, ţinînd de aria unor speci
ficităţi locale, în manifestările 
festivalului porneşte de la bo
gata tradiţie sibiană în acest 
domeniu al artei muzicale, le
gată de predominanţa unei în
deletniciri mioritice, păstoritul, 
a oamenilor de pe aceste me
leaguri.

Continuitatea acestui meşte
şug artistic specific românesc 
se înscrie cu strălucire în di
namica actuală a mişcării artis
tice de amatori a judeţului nos
tru, In care activează cu îm
bucurătoare rezultate formaţii 
instrumentiste de gen vestite, 
cum ar fi cele din Sadu sau 
Boiţa-TălmăceL De aceea, ni se 
pare binevenită iniţiativa de a 
invita în festival echipe pro
filate pe instrumente populare 
înrudite, derivate — „fifele" şi 
V,trişcarii“ — conturîndu-se ast
fel posibilitatea unei documen
tări în caracterul cuprinzător 
al acestui gen de tradiţie în 
folclorul muzical românesc. A- 
ceasta, cu atit mai mult cu cît 
categoria instrumentelor popu
lare de suflat va fi larg exem
plificată prin realizări ilustra
tive, în cadrul expoziţiei de 
instrumente muzicale populare, 
care va fi deschisă la Casa ar
telor, în timpul săptămînii cul
turii şi artei sibiene, în ziua de 
21 septembrie, la ora 17.

TITU POPESCU

Poate că obişnuinţa ucide intr-a
devăr semnificaţiile. Sau poate că 
obişnuinţa diurnă să fie tocmai a- 
ceea . care fertilizează căutarea in
solitului. Poate că veştile zilnice 
despre cutare obiectiv gospodăresc- 
edilitar terminat intr-un colţ de ju
deţ ori într-o zonă a ţării nu mai 
apar în ochii multora drept noutăţi. 
E o curiozitate ce decurge din nu
măr şi din frecvenţă. Abia popasul 
cu gînd ni ai adine scuturat de habi
tudini zilnice poate să fie în stare 
a extrage semnificaţii.

. . .  In satul cutare, un nou cămin 
cultural încăpător, în comuna cealal
tă atîtea zeci de metri de trotuare, 
în locul cu nume de vechi rezonanţe

Nu încape îndoială că în 
condiţiile actuale de dezvol
tare a economiei, policalifi
carea cadrelor în unele sec
toare de activitate joacă un 
rol deosebit. In comerţ, 
chiar dacă acest termen es
te puţin cam pretenţios se 
poate vorbi de o pregătire a 
lucrătorilor în aşa fel incit 
ei să fie utilizabili cu maxi
mum de operativitate de la 
un raion ia altul sau chiar 
la magazine diferite. Despre 
o astfel de policalificare sau 
cooperare să fie vorba şi la 
magazinul cu autoservire 
din cadrul complexului co
mercial din Hipodrom?

Felul în care se petrec lu
crurile aici schimbă puţin 
sensul celor afirmate mai 
sus. O fotografiere (bineînţe
les nu de către organele de 
normare ale I.C.S. Ahmen-

Colaborare a la magazinul 
alimentar din Hipodrom

tara Sibiu) a modului în 
care s-a desfăşurat activita
tea în acest magazin în 
după-amiaza zilei de 1 sep
tembrie a. c. este edificatoa
re. Redăm doar „momente
le“ mai importante. La ra
ionul de produse zaharoase 
o coadă respectabilă. Vîn- 
zătoarea insă avea altă mi
siune. Ţinea locul colegei 
de la pîine. După un timp 
apare şi vinzătoarea în cau
ză. Fusese să-şi „tirguiască“

nişte ouă de la magazinul 
„Gostat“ din apropiere. Să 
nu credeţi însă că a intrat 
după tejghea imediat ce 
a sosit! A avut şi alte 
probleme cu colegele din 
magazin.

Un alt aspect de colabo
rare şi întrajutorare: una 
din casiere (cea de lingă 
uşă) a plecat prin magazin 
cu o sută de lei pentru a o 
schimba. In acelaşi timp o 
altă vînzătoare s-a aşezat la

casă eliberînd cîteva bonuri 
pentru... nu-i cunoaştem 
protejaţii. Şi în felul aces
ta un dute-vino prin maga
zin (al vînzătoarelor bineîn
ţeles) în timp ce cumpărăto
rii aşteptau răbdători la 
cele patru cozi care s-au 
format.

Ce-ar mai fi de adăugat 
pentru completarea atmos
ferei de lucru din acest ma
gazin? Printre rafturile din 
sectorul cu autoservire nici

ţipenie de vînzător. Aşa că 
despre unele informaţii, în
drumare, reîmprospătare cu 
marfă a rafturilor rămase 
goale nu mai poate fi vorba. 
In acelaşi timp, deşi foarte 
căutat de „diverşi“ responsa
bilul magazinului nu era de 
găsit. Ba da, la un moment 
dat s-a auzit glasul unei 
vînzătoare „doamna X (să 
ne ierte că nu i-am reţinut 
numele) te cheamă şeful la 
telefon. Vorbeşte de-acasă“.

C. D.
P. S. Rugăm conducerea 

I.C.S. Alimentara să ne ier
te lipsa de experienţă în 
ceea ce priveşte fotografie
rea timpului de muncă după 
toate regulile normării mun
cii, cit şi faptul că am lăsat 
în sarcina întreprinderii i- 
dentificarea lucrătorilor des
pre care s-a vorbit mai sus.

un nou aşezămînt social, dincolo a- 
pa adusă în mijloc de urbe... Zil
nic, ceas de ceas, noutăţile acestea 
se difuzează, aş zice, cu regularitate 
metronomică. Ieri, bunăoară, aşezarea 
de baştină a dascălului patriot Gh. 
Lazăr s-a îmbogăţit cu un nou edi
ficiu modern, edificiu comercial. Dar 
cu cîteva luni în urmă, Moşna, moş
nenii şi-au înstăpînit un asemenea e- 
dificiu cu aerul unui firesc dintot- 
deauna. Mline cei din Miercurea vor 
face la fel fără ca măcar să le trea
că prin gînd ideea unei noutăţi sen
zaţionale. Tot mîine, în Nocrich apa 
va zbucni în casă adusă de sus de 
pe dealuri. Se va tăia o panglică, 
simbolic hotar dintre ce n-a fost şi 
ceea ce este. Atît doar, un simbol. 
Iar faptul că azi cumpărătorul avi'i- 
gean intră cu coşul în magazinul cu 
autoservire asemeni oricărui cetăţean 
al marilor oraşe poate să nu-i spu
nă nici lui nimic. Nici faptul de a 
culege stropii de apă direct din... 
casă.

Aşezările noastre Işî compun me
reu mai intens, mai sigur, mai orga
nizat o faţă ce dă drept de cetate 
aspiraţiei spre urban. Sigur, ceea ce 
spuneam e doar o faţetă a acestui 
salt. O parte, dar cît de semnifica
tivă! In satul cu nume de legenda, 
largi trotuare te-ntîmpină, edificii 
şi-aruncă înfăţişarea de nasu şj mo
dern privirii in care nu mai stăruie 
fiorul insolitului.

Şi, totuşi paşii aceştia, realităţile 
acestea, şuvoi diurn de noutăţi sínt 
trepte pe un drum străjuit de previ
ziuni înţelept alcătuite. Sínt trepte 
ale unui drum care îndeamnă mereu 
la fertile si bucuroase reflecţii.,,

.V, D$REA j
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rr Mieluşelul1
Stmbăts trecută, la ora 19, 

în momentul cînd cumpăra 
ceva dintr-un magazin, cetă- 
teanca L. Podaru, din Tălmaciu, 
l-a prins pe loan Marinescu, 
din Caracal, care a încercat 
să-i fure portmeneul din po
şetă. Femeia a strigat şi mai 
mulţi cetăţeni l-au reţinut pe 
făptaş. .Nu sínt vinovat — se 
dezvinovăţea hoţul. N-am furat 
în viaţa mea. Femeia aceasta 
minte". Condus insă la orga
nele de miliţie, după cercetări, 
s-a constatat că, de fapt, Ion 
Marinescu figurează în indexul 
alfabetic de urmărire pentru 
furturi auto-moto şi furturi din 
buzunare. Acum, îşi va primi 
pedeapsa cuvenită!

rr Atenţie la tren'
In 12 septembrie, ora 18,35, 

pe linia ferată dintre staţiile 
C.F.R. Luna şi Dumbrăveni, la
pasajul nepăzit al unui drum 
de cîmp (kilometrul 315+400) 
trenul personal 3001, care cir
culă pe ruta Bucureşti — Cluj, 
a .lovit" 8 vaci şi 4 bivoliţe. 
Animalele erau ale locuitori
lor din satul Hoghilag. Rudi 
Stoica, paznicul acestor anima
le, a .trecut“ turma peste ca
lea ferată fără să se asigure 
dacă vine sau nu vreun tren. 
Consecinţele le-am relatat...

Să nu ne jucăm 
cu focul!

Duminică după amiază la 
restaurantul .împăratul roma
nilor" din Sibiu a izbucnit un 
incendiu. Anunţaţi, au sosit la 
fata locului pompierii. Şi, la 
fel ca şi altă dată, aceştia 
şi-au făcut din plin datoria. 
Dar cum a izbucnit incendiul? 
Lîngă geamul de aerisire din 
spălătorie au fost lăsate jos, 
nişte fete de masă. Un (ires
ponsabil) fumător de pe stra
dă, trecind pe acolo, a aruncat 
un capăt de ţigară aprins. Re
zultatul? Au ars vreo 40—50 
de fete de masă . . .  Urmările 
neglijentei puteau fi şi mai 
grave.

Un „fra-la-la* 
care cosfă

In noaptea de 12—13 sep
tembrie, pe la ora 23,30, 
după ce au consumat băuturi 
alcoolice, numiţii Ion Filimon, 
Nicolae Zblrcea şi fraţii Cornel 
şi Ionel Iron din Sibiu au por
nit spre casă. Pe strada Ge
neral Magheru au început 
să ctnte cu voce tare contur- 
blnd în acest fel liniştea pu
blică. Prinşi de organele de 
miliţie ei au fost amendat) 
după cum urmează: Ion Fili
mon şl Cornel Iron cu cite 500 
lei, Nicolae Zblrcea şi Ionel 
Iron cu cite 300 lei. Le va fi, 
sperăm, spre învăţătură!

Drum bun!
Serviciul Miliţiei municipiu

lui Sibiu ne informează că, în
ziua de 6 septembrie, conducă
torul auto cu gestiune Gheor- 
qhe Maier din Sibiu, angajat 
la întreprinderea de transpor
turi auto Sibiu a fost prins în 
flagrant delict după ce a în
casat contravaloarea a 6 bi
lete de călătorie pentru auto
buzul pe care-1 conducea, fără 
a elibera bilete de călătorie. 
Se pare că în urma acestei 
stări de fapt, i se va da şi lui 
un bilet de drum...

AL. SOMEŞ ANU

IN
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La pescuit Foto: N. MOLDOVEAN

Cavalerul fără pată şi prihană
Amicul Mălăină, cel ce cunoaşte 

toate celea, mi-a trimis ieri, o mi
sivă. Un pliculeţ trandafiriu ca ofta
tul dragostei dintîi. Pe o hîrtiută, 
amicul a însemnat aceste cuvinte 
cusute între ele cu acel ton de milă 
filotimă pe care Mălăină îl foloseşte 
in cazurile extra şi ceva: „Iubite 
amice. Ai grijă de dl. Vîrtop. D. şi 
nu-1 năpăstui, că prea l-au năpăstuit 
alţii. Fii cu clementă". Urma semnă
tura lăbărţată a amicului, mare a- 
mator de grafologie.

Ia să văd, mi-am zis. Drept urmare 
scot dintr-o mapă voluminoasă, so
sită ca însoţitoare a plicului, un me
moriu pe o hîrtie albăstruie (ca a- 
nume situaţii). Memoriul se întindea 
pe nouăsutenouăzecişinouăvirgulă- 
cincisprezece file bătute la maşină 
la un rînd şi patruzecişicinci de cen
timetri. Citesc şi mă înduioşez. Iar 
citesc şi.. .  oftez. Mai citesc o dată 
ş i.. .  transcriu. (Transcriu partial, 
conducerea ziarului neputindu-mi 
asigura cantitatea de cincisutepatru- 
zecişinouă de metri de hîrtie strict 
necesară pentru copierea integrală a 
inscripţiilor do pe hîrtia albastră (ca 
anume situaţii). (Aici ar trebui să 
dublez paranteza dar fac economie 
în folosul memoriului).

„Nu-i adevărată chestia cu puii 
de găină pe care i-aş fi transportat 
pe undeva spre Vîlcea pentru o nun
tă combinată că nunta nu a fost 
combinată şi Ia urma urmei ce-s eu 
de vină că dl. doctor a consimţit la 
afacere, pe piaţa Sibiului nefiind ne
voie de pui sau sibienilor neplăcin- 
du-le să-i jumulească. Punct. Aşa că 
articolul mincinos din gazetă cu ti
tulusul „Nababii din Sibiu" apărut 
la 29 aprilie curent nu este adevărat 
şi am trimis o rudă a mea să pro- 
lesteze pe lîngă redactiune. Punct. 
Nu ştiu dacă o fi protestat cum tre-

buieşte ori cum se nimereşte că eu 
nu am timp de protesturi şi de alte 
alea că eu am multe pe cap şi tot 
felul de duşmani care mă macină la 
nervi şi la sănătate că uite de-un 
exemplu cu treaba cu puii s-au apu
cat unii să mă critice in şedinţă de 
partid şi de aceea eu l-am acţionat 
pe Ghiţă Gîrlean în comisie rle ju
decată că a fost cel mai botos şi m-a 
calomniat, şi cu puii şi cu niş.te 
doamne ori domnişoare de la o uzină 
unde zicea el că mi-am făcut de 
cap şi am vrut să profit. Punct. 
Puncte, puncte. Acum vine altă trea

bă că la comisie nimic şi m-am dus 
la Tribunal dar pînă la urma cred 
că-1 las in plata domnului.. .  casier. 
Dar alta e că tovarăşii din conduce
rea pazei civile contractuale unde 
funcţionam mi-au desfăcut contractul 
de muncă pentru lot felul de vini 
imaginare şi m-au dat afară din pază 
ca să-mi cagt servici că cu ei nu 
mai merge dar de ce să nu meargă 
că nu vreau domnealor? Apoi am 
plecat şi m-am angajat la l.H.R. că 
acolo sper să nu mai dau peste oa
meni aşa răi şi negri la inimă de 
parcă-s plini cu cătran. Dar unde 
dai şi undş crapă că mai deunăzi 
mă trezesc că mă cheamă şefii sus 
cum că cei de la „Berea Sibiului" au 
trimis o adresă oficială şi nişte pro
cese verbale că mi-ar.fi găsit la ie
şirea pe poartă dar înainte do a 
ieşi camionul pe poartă şapte sticle 
cu bere şi servieta proprietatea mea 
ce era aşezată foarte frumos şi corect 
pe bancheta maşinii. Punct. Nu
mai că eu ştiu precis că acolo s-a

SPORIREA EFICIENTEI 
ECONOMICE

făcut teatru din situaţia mea că eu 
nu am văzut sticlele în servietă că 
pe cînd mi le-a arătat erau scoase, 
de aceea eu cred că vreun duşman 
careva mi le-a pus acolo ca să mă 
acuze pe nedrept. Puncte, puncte. 
Acum eu vin şi vă rog să mă apăraţi 
cum că e o duşmănie şi eu nu am 
făcut nici un furt. Puncte, puncte. 
Vă rog să luaţi aminte c.ă subsemna
tul Dumitru Vîrtopeanu nu-i djfept 
nici în chestia cu puii nici cu 'cri
tica, nici cu desfacerea contractului 
nici cu berea că este sigur vorba de 
o lucrătură că cei ce m-au lucrat la 
întreprindere au sticle cu bere la 
îndemînă si le pun în servietele oa
menilor cinstiţi. Eu ori pe unde am 
fost, am fost corect şi nu înţeleg să 
pătimesc pentru că unii tovarăşi sínt 
răi şi negri la inimă (ca unşi cu ca
tran)“. Punct definitiv. Mai ales pen
tru că-mi dau seama că amicul a 
comis o nouă şotie. Căci, toate a- 
cestea nu pe mine mă interesau ci 
pe cei care nu încap de D.V. Drept 
pentru care le remitem memoriul. ..

V. CÄLNEANU

P.S. Mai sussemnatul admite cum 
că memoriul n-a existat niciodată, că 
forma şi punctuaţia sínt simple ar
tificii ale autorului. Ceea ce nu în
seamnă că faptele sínt imaginate...
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Intre Mexico City şi Sofia...

Dr. C. Cherebetiu se confesează la Sibiu
Antrenorul lotului na

ţional de volei al Româ
niei dr. Gabriel Chere
betiu, face parte din ca
tegoria celor care nu se 
pricep să pună distanta 
între ei si ceilalţi. 
Revenit din Mexic, un
de s-a ocupat timp de 
cinci ani de pregătirea 
echipelor nationale de 
volei (masculin şi femi
nin) dr. Cherebetiu a 
preluat timona primei 
garnituri de volei a tă
rii noastre într-un mo
ment decisiv: Înaintea 
campionatelor mondiale 
care vor avea loc luna 
aceasta în Bulgaria. O 
discuţie cu „Gabi“ in
tr-unui din apartamente
le hotelului Bulevard 
din Sibiu, face să cadă 
toate distantele, în afa
ră de una: Sibiu—So
fia... Dar să ne întoar
cem înainte de această 
nouă plecare, cu cinci 
ani în urmă...

— Să începem, deci, 
cu Mexicul...

— După cum ştiti. în 
martie 1965 am preluat 
conducerea echipelor 
mexicane. După o şede
re de 5 ani în patria az
tecilor mi se pare firesc 
să încep cu o succintă 
caracterizare a acestei 
ţări. Mexicul numără o 
populaţie de 45 milioa. 
ne de locuitori, dintre 
care jumătate sínt ti
neri sub 20 de ani. Este 
tara unui popor cu tem
perament prin excelentă 
latin, cu o istorie mile
nară; tara unor oameni 
care preţuiesc dragostea 
şi prietenia, pe care le 
oferă qeneros fără să 
ceară în schimb altceva 
decit... prietenie şi dra
goste.

— Care a fost impre
sia dv. despre voleiul 
mexican?

— Fireşte, nu la fel 
de entuziastă. înainte de 
J. O. aşa numitele „spor

turi minore", între care 
şi voleiul, erau socotite 
drept pur recreative in
Mexic. La volei nu se 
făceau antrenamente, se 
juca pur şi simplu. Cînd 
i-am spus preşedintelui 
federaţiei mexicane că 
intenţionez să fac două 
ore de antrenament pe 
zi mi-a replicat direct: 
„Nu se poate! Aici nu 
e creată obişnuinţa ne
cesară; vreţi să spuneţi 
două ore pe săptămînă!" 
A intervenit însă la 
scurtă vreme un eveni
ment care a salvat punc
tul meu de vedere. A

neam la început că me
xicanii îşi Investesc sen
timentele numai în echi
valente identice...

— Atunci am ghicit: 
băieţii lui Angelo Nicu- 
lescu au fost priete
noşi...

— ... prietenoşi şi mo
deşti, pentru că ei n-au 
sosit la mondiale ca ve
dete, ci ca sportivi. Or, 
un adevărat sportiv tre
buie să coboare în stra
dă, între oameni, cu 
conştiinţa că face parte 
din această uriaşă ma
să, nu că se situează 
deasupra ei. Dacă fot-

În e x c lu s iv ita te  p en tru
„TRIBUNA SI B I IILIII“

sosit In Mexic naţionala 
feminină de volei a Ja
poniei care în mod o- 
bişnuit efectuează 6 ore 
de antrenament pe zi. 
Entuziasmat de jocul a- 
cestora, preşedintele fe
deraţiei mi-a spus: „Faci 
6 ore de antrenament pe 
zi!" De data aceasta 
i-am servit replica: „Nu 
se poate!" Am explicat 
că la un volum de mun
că asa de mare se ajun
ge progresiv si că, deo
camdată, trebuie să în
cepem cu două ore... 
După trei ani de pregă
tire s-a ajuns intr-ade
văr la 6 ore pe zi.

— Nu ştiu dacă vă 
surîde să încheiem ca
pitolul mexican cu o în
trebare despre... fotbal. 
Cum se explică simpatia 
de care s-a bucurat 
„11 "-le român în tara 
sombreroului?

— Evident, această 
simpatie nu poate fi pu
să doar pe seama comu
nităţii romanice. La tur
neul final al „El Mun- 
dialului" au participat şi 
alte echipe din ţări de 
limbă neolatină. Vă spu-

baliştii noştri n-au reuşit 
să învingă Anglia (deşi 
cu mai multă încredere 
ar fi fot posibil!) au reu
şit să fie întru totul spor
tivi, ceea ce, la urma 
urmei, nu se ştie dacă 
nu are o , importantă 
chiar mai mare decit o 
victorie plătită cu sim
patia...

— Din punctul acesta, 
v-aş ruga să comutăm 
discuţia în miezul pro
blemelor dv. actuale. De 
ce ati ales Sibiul pen
tru verificarea echipei 
nationale, acum înaintea 
mondialelor din Bulga
ria?

— Desigiir, nu pot 
crede în basmul caro 
spune — pentru hand
bal rămîne fermecător 
de adevărat — că Sibiul 
este locul in care tre
buie să joci înainte 
de o mare confruntare 
sportivă, dacă vrei să 
cîştigi. E o legendă 
într-adevar frumoasă, 
dar eu sínt rational, 
nu mă pot baza pe 
noroc. Totuşi, norocul 
pe care poate să-l poar
te Sibiul celor care

vin aici să găsească şi 
să ia cu el cheia succe
sului, are şanse să ră- 
mînă o chestiune de 
simbol care se poate 
traduce astfel: condiţii 
excelente pentru antre
namente. E locul să 
mulţumesc C.J.E.F.S. Si
biu pentru condiţiile ex
celente create lotului 
nostru în timpul parti
delor pe care le-am sus
ţinut aici.

— Sună ca un fel de 
rămas bun, înainte de 
plecare spre Sofia. Da
că v-ati pregătit intr-a
devăr bine la Sibiu, ce 
rezultate credeţi că veti 
înregistra la mondiale?

— Vom juca primele 
partide în seria de la 
Hascovo în ordine cu 
Franţa, Japonia, R.P.D. 
Coreeană, Olanda sau 
R.F.G. (depinde care din 
aceste două echipe se 
va califica la turneul de 
precalificare...) şi Vene
zuela. Avem în grupă 
doi adversari redutabili: 
Japonia şi R.P.D. Coreea
nă. Ţinînd cont de re
zultatele din ultimii ani, 
Japonia şi România ar 
trebui să se califice in 
turneul final, unde vor 
întîlni, după opinia 
mea, formaţiile U.R.S.S., 
R.D.G., Bulgariei, Iugo
slaviei (Italiei), Ceho
slovaciei, Poloniei (Bra
ziliei). Primul pas pentru 
noi rămîne însă Hasco
vo. deci nu niă pot pro
nunţa deocamdată despre 
turneul final.

— Credeţi că au vreo 
şansă?

— Vă feriţi de pro
nosticuri, Atunci să do
rim succes dr. G. Che
rebetiu în noua sa ca
litate de antrenor al e- 
chipei naţionale a Ro
mâniei şi de fost antre
nor al naţionalei Mexi
cului! ,

Interviu consemnat de 
VIOREL CUCU
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VESTI DII DUMIILE U. T. C.
•  Duminică seara. în decorul 

pregătit pentru toamnă al parcului
tă. Cu acest prilej tinerii au vizitat 
expoziţia »26 de ani de activitate

„Sub Arini“, la statuia lui Emi- rodnică în municipiul Mediaş“ des-

(Urmaredln pag. I)

livrate de unităţi şi respinse de be- 
neiiciari. Aceste refuzuri de calitate 
la finele celor 8 lunt de activitate 
totalizează peste 14 milioane lei, 
ponderea fnregistrîndu-se la Combi
natul textil Sibiu, U.P.A.S., Combi
natul de pielărie şl încălţăminte Si
biu, „Emailul roşu" Mediaş şi altele.

Aspectul de mal sus reflectă sla
ba preocupare în exercitarea atribu
ţiilor controlului de calitate. Nu este 
permis ca efortul productiv al unei 
fabrici să fie umbrit de neatenţie 
sau indulgenţă in aprecierea modu
lui cum se realizează, într-o fază in
termediară, un produs.

Dacă se pătrunde cu analiza în 
multitudinea cauzelor ce au generat 
pierderile prin cheltuieli neproducti
ve se constată că la marea majori
tate a unităţilor care au Înregistrat 
aceste pierderi au acţionat factorii 
subiectivi. Peste 25 la sută din to
talul cheltuielilor neproductive pe 
judeţ se datoresc dobînzilor plătite 
pentru împrumuturi restante. Bună
oară, in prima jumătate a anului cu
rent Combinatul textil Sibiu a plă
tit dobinzi pentru credite restante in 
sumă de 583 mii lei, Uzina mecani
că Sibiu 404 mii lei, Uzina mecanică 
Mirşa 308 mil lei etc. In grupa a-

cestor factori subiectivi au acţionat 
şl pierderile prin amenzi şi penali
zări, datorită nerealizării în termen 
a contractelor economice. Ca urma
re uzina „Independenţa" Sibiu şi-a 
încărcat preţul de cost cu 132 mii 
lei, Combinatul textil Sibiu cu 56 mii 
lei, C.E.I.L, Sibiu 61 mii lei ele.

Dobînzlle plătite de unităţi pentru 
împrumuturi restante sint generate, 
in marea lor majoritate de pertur
bările in executarea ritmică a pla
nului de producţie. Din datele sta
tistice rezultă că nu toate întreprin
derile au reuşit să respecte realiza
rea întocmai a graficului de produc
ţie, dind uaştere la staguări şl apoi 
Ia salturi pentru realizarea prevede
rilor de plan. Ia sfirşit de perioadă. 
Acest mod de lucru defectuos, ge
nerat la rindul Iui de o aproviziona
re necorespunzătoare, de o slabă or
ganizare a activităţii in unele secţii, 
a influenţat negativ rezultatele fi
nanciare ale economiei judeţului.

Asupra acestor aspecte vor trebui 
orientate energiile specialiştilor, ale 
tuturor colectivelor de muncă, în ve
derea eliminării lor intr-un termen 
cit mai scurt. Numai în felul acesta 
industria îşi va aduce o tot mai im
portantă contribuţie la impulsionarea 
sporirii eficienţei economice, la dez
voltarea economică şi socială a ju
deţului nostru.

nescu, Comitetul municipal al 
U.T.C. Sibiu, împreună cu clubul 
„7 Noiembrie“ au organizat o plă
cută seară de muzică şi poezie li
rică. Versurile poeziilor lui Emi- 
nescu, Blaga, Topîreeanu şi Labiş 
s-au împletit armonios cu ilustra
ţia muzicală susţinută de formaţia 
„Andromeda“. Recitatori: Angela 
Rotar, Laura Mareş, Viorica Do- 
garu; solişti: Augustin Baloş, So
rin Costea.

O seară plăcută pe care am do
ri-o reeditată.

•  Inscriindu-ne în ciclul de ac
ţiuni închinate semicentenarului 
creării P.C.R., recent la clubul Ti
neretului din municipiul Mediaş a 
avut loc o intilnire a tinerilor din 
localitate cu comunista Elisabeta 
Comnacu, care a relevat momente 
legate de activitatea sa ca ilegalis-

chisă la clubul Tineretului.
•  Tinerii din municipiul Me

diaş şi-au propus ca prin prestarea 
de muncă patriotică să dea pînă 
la sfîrşitul acestei luni în folosin
ţă terenul de sport de la stadionul 
„Sparta“. Fină în prezent, în a- 
proximativ 1 200 ore muncă pa
triotică, ei au descongestionat te
renurile de pietre şi cărămizi şi au 
executat lucrări de nivelări şi ta- 
luzare.

#  Tinerii din comuna Birghiş 
au prezentat simbătă şi duminică 
patru spectacole pentru localnicii 
din Ighişul Vechi, Vecerd, Pelişor, 
Birghiş. Programul artistic format 
din dansuri şi cintece populare, 
melodii de muzică uşoară şi o 
piesă de teatru s-a bucurat de o 
caldă primire din partea publicu
lui.

Asigurarea 
bazei furajere

(Urmare din pag. I)

ze (??!) ar putea fi tot atlt de bine 
insilozată. Maşinile de recoltat masă 
verde pentru siloz stăteau nefolosite. 
„De luni intrăm la recoltatul porum
bului siloz“ — zicea ing. Nicolae 
Rucăreanu. Mereu se amină de la 
o zi la alta lucrări de vitală impor-
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Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme in general călduroasă, 
dar uşor instabilă. Cerul va fi tem
porar acoperit după-amiaza cînd se 
vor semnala averse locale de ploaie. 
Vîntul va sufla slab din sectorul 
vestic. Minimele vor fi cuprinse în
tre 9 şi 12 grade, iar maximele vor 
oscila intre 21 şi 24 grade. Diminea
ţa ceaţă pe văi.

i i i

18.30 Cabinetul economic TV. 
Asigurarea şi controlul cali
tăţii produselor.

19.15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Baletul „Lacul lebedelor". 
20,50 Cronica literară.
21,05 Actul al II-lea al baletului 

„Lacul lebedelor".
22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Actul al Ill-lea al baletului 

„Lacul lebedelor".
23.00 închiderea emisiunii.
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Splendoare în Iarbă (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Cei 1000 
de ochi ai dr. Mabusse (orele 11,00? 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Castelul condam
naţilor (orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Joc dublu in serviciu) secret (orele 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Bărba
ţii în deplasare (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Un cuib de nobili
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Visul domnului 
Gentil (orele 17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Noapte cu ceaţă (orele 17,00 şi 
19,00).

« A
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îeschiderea emisiunii.
‘otbal: Dinamo Bucureşti— 
>.A.O.K. Salonic, în cadrul 
competiţiei „Cupa europeană 
I oraşelor tîrguri“. 
Transmisiune de la stadio
nul Dinamo.
kîicroavanpremieră.
Momente folclorice, 
cu Maria Schifor, Ana Bă
lăci, Violeta Romanescu, Io
nel Banu.

SIBIU: PACEA: întoarcerea dr. Ma 
busse (orele 9,00; 11,30; 14,00; 1C,3(J 
19,00; 21,00); ARTA; Aventurile lut
Jüan (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30, 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Miste 
riosul X din cosmos (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Jandarmul 
se Însoară (orele 9,00; 11*15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15). TINERETULUI; 
Misteriosul X din cosmos (orele
10,00) 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA» Cadru din filmul: Misteriosul X din cosmos

lantă, practică dăunătoare care se 
cere de urgentă curmată. Condiţii de 
realizare a unor cantităţi îndestulă
toare de furaje există mai mult ca 
orieînd. Iar dacă ele nu sint valori
ficate aşa cum trebuie întreaga răs
pundere revine conducerii unităţii..

Situaţia întîlnită la cooperativa a- 
gricolă din Alţîna nu diferă prea 
mult de cea de la CornăteJ. Doar că 
suprafaţa de pe care a mai rămas de 
recoltat finul ajunge la circa 300 
hectare. S-ar mai putea aminti faptul 
că în lunca Hîrtibaciului am întil- 
nit cîtiva cooperatori la coasă. Cu o 
parte din atelaje se transporta finul 
recoltat. în rest, aceeaşi linişte. O 
linişte care la iarnă ar putea să 
dezlănţuie... furtună. Furtuna celor 
peste 700 tone fibroase care se mai 
află pe lunci şi a celor 1 170 tone 
furaje nelnsilozate. Ba, să nu greşim, 
au fost însilozate 120 tone masă 
verde, nutret care, nefiind bine tasat 
şi acoperit, s-a stricat Incit, nu mai 
poate fi dat în consumul animalelor. 
Unul din cooperatori ne spunea că 
la ei nu s-a mai pomenit să se re
colteze fînetele în luna septembrie. 
Cum de s-a ajuns totuşi aici? Desigur 
cauze sint mai multe. Ne vom referi 
la una singură pe care o considerăm 
principală. Preşedintele Ovtdiu De- 
mian, care este şi inginerul şef al 
unităţii, a lipsit din cooperativă mai 
mult timp. Chiar şi în prezent el se 
află plecat, la examene.. Dar, aproxi
mativ în aceeaşi perioadă a fost ple
cat în concediu şi al doilea specia
list al unităţii, ing. loan Mayhem, 
iar ai treilea, şefui fermei zootehni
ce, medicul veterinar Constantin 
Barbu, este prezent mai mult fizic. In 
lipsa îndrumării şi controlului fiecare 
a făcut după cum l-a tăiat capul. Nu 
ne putem explica după ce criterii 
s-au condus organele agricole jude
ţene cînd au admis o asemenea si
tuaţie, cunoscută fiind lipsa dc acti
vitate a şefului de fermă. Consecin
ţele sint evidente.

Din cele relatate se desprinde 
pregnant obligativitatea factorilor de 
răspundere de a acţiona cu toate 
forţele şi mijloacele la recoltarea 
furajelor,

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— un mecanic locomotivă.

Uzina de reparaţii Sibiu
str. Constituţiei nr. 23

ANGAJEAZĂ URGENT:

— lăcătuşi
— strungari
— frezori
— rectificatori
— alezatori — honuitori
— tinichigii auto
— electricieni auto
— şoferi
— şoferi automacara
— muncitori necalificaţi.

întreprinderea pentru industrializarea 
vinului şi băuturilor alcoolice Sibiu

angajeaza:
GESTIONARI

întreprinderea de hoteluri | 
şi restaurante Sibiu

I
angajeaza:

— U N  INGINER CONSTRUCTOR  
SAU ELECTROMECANIC 
pentru funcţia de şef serviciu investiţii.

— O DACTILOGRAFĂ. |
Informaţii suplimentare la biroul personal. Ş
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Cedez apartament 2 camere Ploieşti, contra similar Sibiu. Informaţii 

precise Sibiu, str. Xenopol nr. 1, Lutsch Elisabeta.
Vînd 20 000 buc. cărămidă. Tălmaciu, str. Sadului 571, Preţ conve

nabil.
Vind cactus. Sibiu, str. Margaretelor 67.
Caut femeie pentru îngrijit copil. Sibiu, Piaţa Republicii 12, telefon 

2 34 60, familia Lalu.
Vind lămît pe rod, frumos dezvoltat. Vizibil Sibiu, str, Săliştei 10,
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Deschiderea noului an şcolar COMPANIEI TAROM
In fa ţa  
ta inelo r. . .  
abecedarului
(Urmare din pag. T)

Prima oră de clasă

Prestigiul unui liceu de profil

sorbi din glasul calm, slguî ?' raid 
si învăţătoarei lor multe si minuna
te învăţături, multe şi frumoase de
prinderi. Acum privesc cu ochii la 
mămici si par să nu înţeleagă încă 
exact semnificaţia unui ceremonial, 
.tn numele elevilor clasei a IV-a vă 
urăm, dragi prieteni, să fiţi demni 
de renumele şcolii, să trWätati bine 
si să aveţi o purtare frumoasă*. Şi, 
din nou flori, flori cu înţeles de şta
fetă de la cei care au terminat pri
mul ciclu la cei ce-1 încep... De azi, 
bobocii vor câta cu drag la cartea 
cu minuni, abecedarul, vor încerca 
să desprindă sensul slovei şi al ci
frei. Le stau în ajutor dascălii şl 
preţioase daruri ale partidului şi tă
rii. Căci cele 151 de abecedare şi 
aritmetici de pe băncile claselor I 
de la Şcoala nr. 15 nu sínt decit o 
părticică din tezaurul pe care sute 
de mii de copii ai patriei II vor fo
losi gratuit şi în acest an.

Cărţi, caiete, dar şi jucării îi vor 
aştepta în fiecare dimineaţă veghea
tă de glasul cristalin ai clopoţelului. 
Cari pentru ei, pentru cci mai mici 
şcolari ai patriei, trecerea de la pă
puşi şi plastelină la buchile cu în
ţelesuri largi se va face treptat, tn- 
tr-o simbioză lină a jocului cu învă
ţătura. Lor, celor mai mici, pentru 
care despărţirea de mămici e încă 
hotărnicită de păreri de rău şi, pe 
alocuri, chiar de lacrimi, le-au urat 
dascălii, părinţii, multe succese în 
noua viata, în viata de elev.

Asociem urărilor lor pe ale noas
tre. Să creşteţi mari, sa învăţaţi bi
ne, să deveniţi buni slujitori ai pa
triei. Şi, să nu uitaţi o clipă ci  zi
lele dragi alo bucuriei vă sínt ve
gheate părinteşte de partid, căruia, 
miine, cinci veti înţelege mai multe 
şi voi, îi veti cînta: .Mulţumim din 
inimă partidului", aşa cum a făcut-o, 
ieri, cu voci sprintare, cristaline, 
grupul compact al purtătorilor cra
vatelor roşii din şcoala voastră...

Atunci, sintern siguri, veţi pricepe 
sensurile adinei ale ciivîntului dato
rie, un cuvînt nou cu multe, fru
moase, dar şi gr'ele, rezonanţe.

Ca în toate satele şi oraşele patriei 
noastre socialiste şl la Mediaş prima 
zi de şcoală a fost aşteptată cu ne
răbdare. Cu mult înainte de ora 8, 
de pe toate străzile, elevi şi eleve cu 
ghiozdane şi flori, se îndreptau vo
ioşi spre şcolile apropiate din cartie
re. Totul părea «ou, pentru că atunci 
cind toţi aceşti tineri se aflau încă î* 
tabere la munte sau la mare, în dru
meţii, admirînd frumuseţile naturii şi 
locurile istorice, la şcolile lor meşterii 
zidari şi zugravi munceau de zor la re
paraţii, ia construirea de noi clase. 
Toate acestea numai pentru ca cel peste 
î 4 000 de elevi ai şcolilor generale, ai 
liceelor, şcolilor profesionale, ca şi 
prichindeii grădiniţelor să aibă create 
toate condiţiile pentru învăţătură. 
Pentru cei peste 1 700 elevi din Gura 
Cimpului, de pildă, a fost dat In fo
losinţă noul local cu săli de clas* 
spaţioase şi mobilier nou.

Asigurarea spaţiului de cazare pen
tru elevii şcolii profesionale „Vitro- 
metan“ este încă o dovadă a grijii ce 
o poartă partidul şi statul nostru co
piilor oamenilor muncii. In scurt 
timp, ei se vor muta în noul cămin 
din incinta şcolii.

Bucuroşi şi plini de recunoştinţă 
sínt şi elevii care vor învăţa la Şcoala 
generală nr. 6, şcoală care în Iun» 
mai a fost greu lovită de furia apelor. 
Acum, localul este complet refăcut, 
clasele parchetate, zugrăvite iar băn
cile aliniate, îşi aşteaptă stăpînii. In 
curtea acestei şcoli am întîlnit azi 
aceeaşi atmosferă sărbătorească spe
cifică primei ziie de şcoală.

Deodată peste rîsetele şi voia bună 
se aşterne liniştea. Orînduiţi pe clase, 
în frunte eu diriguiţii, elevii formea
ză un careu. La deschiderea noului an 
şcolar, pe Ungă părinţi, aici au venit 
şi reprezentanţi ai organelor locale 
de partid şi de stat.

Ne aflăm la Liceul nr. 1 unde, în 
anul şcolar trecut, după cum arăta 
prof. Vasile Barna, directorul liceului, 
s-au obţinut bune rezultate la învăţă
tură. Astfel, un număr de 33(5 de e- 
levi au obţinut premii şi menţiuni, 
avînd media generală de la 9 in sus. 
Dacă mai amintim succesele obţinute 
de absolvenţii şcolii generale la admi
terea in licee şi şcoli post-generale, 
pe acelea ale absolvenţilor liceului la 
institute si facultăţi, cit şi rezultatele 
obţinute la numeroase concursuri şco
lare, olimpiade, competiţii sportive 
ş. a., putem conchide că întregul co
lectiv de profesori şi elevi este animat 
de hotărî rea de a continua şi ridica 
pe treaptă nouă îndelungata tradiţie 
a acestui liceu.

In cuvîntul său tov. Costică 
Porime, prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid, primarul Media
şului, a trecut în revistă succesele 
obţinute pe linia dezvoltării învăţă- 
mîntului de stat. „Mai mult ca oricînd, 
a arătat vorbitorul, trebuie apreciat 
faptul că în municipiul Mediaş, greu 
lovit de apele din primăvară, afectîmd

Popasul nostru l-am hotărit la Li
ceul economic din mai multe motive. 
•Şcoala este o creaţie de dată relativ 
recentă, reuşind, cu toate acestea, 
să-şl creeze un prestigiu sigur, să 
capteze orientarea absolvenţilor şcoli
lor generale. I Aşa se explică abunden
ţa elevilor care se hotărăsc să stu
dieze la această instituţie şcolară cu 
profil, care are înscrişi peste 800 de 
elevi la cursurile de zi şi serale, în 
cei patru ani de studiu. Numărul 
mare al elevilor care s-au orientat 
spre această nouă formă de învăţă- 
mînt ridică, în viaţa şcolii, problema 
repartizării cit mai chibzuite a spa
ţiului, deocamdată puţin restrîns, a 
folosirii intensive şi judicioase a să
lilor de clasă şi a celorlalte spaţii a- 
ferente.

înfiinţat în anul 1906, din iniţiativa 
legării cit mai strînse a şcolii de ne
cesităţile şi pretenţiile de calificare 
ale sferei productive din complexul 
activităţii sociale, Liceul economic din 
Sibiu a dat, ia încheierea precedentu
lui an de studii, prima promoţie com
pletă de absolvenţi. Este de remarcat 
faptul că se manifestă o grijă deose
bită pentru soarta absolvenţilor, cei 
care nu urmează îh continuare şcola
rizarea în Invăţămlntul superior sau 
î* forme post-liceale, fiind repartizaţi

bogăţiile sale acumulate în. ani mulţi 
s-a muncit în aşa fel incit toate insti
tuţiile de învăţămînt se bucură de 
condiţii mai bune de activitate. Nu
mai suplimentările de fonduri pentru 
reparaţii, zugrăvit şi vopsit, depăşesc 
suma de 700 000 lei“.

Festivitatea deschiderii a luat sfîrşit. 
în ordine elevii se îndreaptă spre să
lile de clasă. Pe băncile frumos ali
niate, ti aşteaptă manualele şcolare 
acordate gratuit, un dar de preţ oferit 
de partidul şi statul nostru.

E. SANDU

în cîmpul muncii, calificaţi în mese
riile pentru care s-au pregătit — con
tabili, merceologi, statisticieni.

Şi începutul acestui nou an şcolar 
a dovedit o matură chibzuinţă a ab
solvenţilor şcolilor generale, ajutaţi 
în orientare de către cadrele didactice 
respective, de a studia cit mai mulţi 
în licee, cu profil practic. La admite
rea în Liceul economic s-au prezentat 
aproape 300 de candidaţi, dintre care 
108 au devenit elevi ai celor trei 
clase paralele ale anului I. t

După cum ne informează prof. C. 
Pilof, directorul liceului, necesarul de 
cadre didactice de specialitate este 
complet acoperit, existînd toate pre
misele profesionale ale unei exigente 
activităţi.

Dacă se are în vedere şi urgenţa 
lucrărilor de extindere (trei labora
toare, o sală pentru maşini), liceul va 
avea toate condiţiile pentru o perfec
tă şcolarizare; la nivelul exigenţelor 
actuale ale învăţămîntului din ţara 
noasfi-ă, în funcţie de imperativele

Cele 5 şcoli generale din raza admi
nistrativă a oraşului Agnita au întîm- 
pinat noul an şcolar în haină nouă, 
oferind elevilor şi dascălilor lor cele 
mai bune condiţii pentru desfăşurarea 
procesului de învăţămînt. Vizitînd 
Şcoala generală nr. 2, a cărei clădire 
primitoare respiră acum lumină, cu
răţenie, ne reamintim zilele dramati
ce ale inundaţiei de la sfîrşitul lunii 
mai. Copiii priveau neputincioşi spec
tacolul înfiorător al apei devastînd 
clasele, năruind pereţii, distrugînd 
spaţiile verzi ale şcolii lor dragi. Clă
direa a fost supusă reparaţiilor ca
pitale, s-au efectuat numeroase lucrări 
în valoare de zeci de mii de lei: ten
cuieli şi zugrăveli, interioare şi exte
rioare, parchetarea a 7 încăperi, lu
crări de canalizare ş. a. Un ajutor 
substanţial s-a primit din partea pă
rinţilor care au reparat mobilierul, 
acoperişul şcolii, au confecţionat apa
rate şi unelte.

Şi ia celelalte şcoli s-a muncit in-

progresului social. Pe acest conside
rent, în şcoală se pune accent pe pre
gătirea practică, prin materii adecva
te: stenodactilografie, calcul cu maşini 
de calcul, avîndu-se legături perma
nente cu unităţi productive din oraş 
(„Balanţa“, Direcţia de statistică, în
treprinderi comerciale) pentru prac
tica în producţie a elevilor şi pentru 
continua informare a cadrelor didac
tice.

Ţinem să subliniem, în cadrul rîn- 
• durilor festive care se cer la acest 
eveniment şcolar sărbătoresc, faptul 
că Liceul economic din Sibiu se în
scrie în traiectoria continuităţii li
ceelor comerciale mai vechi din Sibiu.

In cinstea aniversării a o jumătate 
de veac de ia crearea P.C.R., colec
tivul de cadre didactice al liceului 
este decis să depună eforturi susţinu
te pentru ridicarea calitativă a pro
cesului instructiv-educativ, pentru o 
pregătire cît mai bună a absolvenţilor, 
la nivelul exigenţelor mereu sporite 
ale societăţii.

T. P.

tens în perioada vacanţei. La Şcoala 
generală nr. 3, cel mai nou edificiu 
şcolar al oraşului, stăruie o atmosferă 
deosebit de sărbătorească.

•a-
Ieri dimineaţă, străzii? oraşului de 

pe malurile Hîrtibaciului au fost i- 
nundate de peste cei 2 000 de elevi. 
Mulţi dintre ei purtători ai cravate
lor roşii, liceeni cu braţele încărcate 
de flori, şcolari voioşi cu prospeţimea 
zilelor de vacanţă în obraji şi pri
viri.

La Casa orăşenească de cultură 
unde a avut .loc deschiderea festivă a 
noului an şcolar pentru elevii liceului 
din localitate au fost de faţă repre
zentanţi ai organelor locale de partid 
şi de stat, cadre didactice, reprezen
tanţi ai Ministerului InvăţămîBtului. 
Cuvîntul de deschidere a revenit pro
fesoarei Angela Nicula care a subli
niat cu acest prilej completarea nu
mărului de cadre didactice cu tineri 
din noua promoţie de absolvenţi ai 
facultăţilor, care au fost repartizaţi 
în oraşul Agnita. Tov. Gheorghe Len- 
ghen, secretar al Comitetului orăşe
nesc Agnita al P.C.R. a transmis din 
partea organului de partid un căldu
ros imbold elevilor şi profesorilor 
pentru a dobîndi în acest an de în
văţămînt noi succese în munca ln- 
structiv-edueativă.

MARIUS TERCHILA

La Cisnădie
Din Cisnădie, corespondentul nostru 

Ilie Andrei ne-a transmis telefonici
„Ieri dimineaţă oraşul de la poale

le Măgurii a cunoscut atmosfera săr
bătorească a deschiderii unui nou an 
de învăţămînt. Semnificativ pentru 
şcolile cisnădiene care şi-au deschis 
porţile în acesta an este numărul mare 
de clase noi şi dotări cu care au fost 
înzestrate. La Centrul profesional şi 
tehnic s-a dat în folosinţă un nou 
grup şcolar cu 1G clase şi alte cinci 
săli special amenajate, pentru labora
toare de chimie, tehnologie, desen 
tehnic şi bibliotecă. In pius, a fost 
amenajat un club pentru elevi şi se 
află în lucru un complex sportiv care 
va fi dotat cu pistă de alergări, tere
nuri de volei, baschet, handbal.

Spaţiul de cazare în cămine s-a mă
rit de asemenea pentru încă 130 elevi. 
Faţă de anul trecut acest important 
centru de învăţămînt şi-a 'mărit ca
pacitatea cu încă trei clase pentru 
şcoala profesională, două pentru li
ceul textil (însumînd 180 elevi)“.

în faţa noii clădiri a Liceului 
„Octavian Goga“

In hătrinul
Civitas Me

u

Ş c o l i le  din A g n ita  in h a in e noi

Un avion al companiei aeriene 
române TAROM, plecat în după-
amiaza zilei de 14 septembrie în 
cursă regulată pe ruta Bucureşti— 
Budapesta— Praga, a fost deturnat 
cu 12 minute înaintea aterizării la 
Praga şi silit să se îndrepte spre 
München.

Această acţiune piraterească a 
fost săvîrşttă de un grup de pa
sageri unguri, îmbarcaţi la Buda
pesta, care, sub ameninţarea ar
melor, au silit echipajul să zboare 
deasupra teritoriului Austriei şi 
R.F. a Germaniei şi să aterizeze 
pe aeroportul Riem din München. 
Deşi propria lor viaţă era în pe

ricol, membrii echipajului româ
nesc au acţionat cu calm, au pre
venit panica în rîndul pasagerilor 
şi au asigurat securitatea zborului, 
ţinînd permanent legătura cu 
punctele de dirijare a navigaţiei 
din Austria şi R.F. a Germaniei.

Autorii acţiunii piratereşti sínt 
trei bărbaţi însoţiţi de o femeie şi 
doi copii. La aterizarea la München 
a avionului, la faţa locului au so
sit autorităţile vest-germane. Po
liţia din Miincheh a dezarmat şi 
arestat imediat grupul persoane
lor din R.P. Ungară care au aten
tat la şecuritatea pasagerilor şi a 
echipajului avionului românesc.
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Comisia culturală în 
sprijinul producţiei
La Iniţiativa comitelului sindi

calului Uzinelor textile din Cisnă
die, comisia culturală, împreună 
cu comitetul de secţie de la secţia 
covoare şi responsabilii culturali 
din grupele sindicale, au între
prins o serie de acţiuni menite să 
ajute procesul de producţie.

Prima acţiune a fost aceea a 
folosirii timpului de lucru. Pe a- 
cest considerent a luat tiintă o 
brigadă artistică de agitafie din 
schimbul condus de maistrul de 
schimb . Kurt Fleischer care şi-a 
axat programul intitulat „Ediţie 
specială“ tocmai pe lipsurile re
marcabile în sectoarele de pro
ducţie.

tn programul prezentat după 
şedinţa de grupă sindicală luna

ră au fost criticaţi cel care lipsesc 
nemolivat şi trag chiulul. Comisia 
culturală a mai acţionat şi prin 
intermediul lotograiierii, evident 
a celor plimbăreţi, a celor care 
în timpul lucrului merg după 
cumpărături, a maşinilor care stag
nează şi a altor aspecte. Toate 
acestea au tost afişate Ia locuri 
vizibile. S-a mai Iniţiat acţiunea 
„Cel vizaţi sd răspundă!“ Este 
vorba de cei criticaţi, de obligati
vitatea lor de a răspunde Ia cri- 
licite aduse, tn acest sens au lost 
înregistrate pe bandă de magneto
fon declaraţiile lor, angajamentul 
că nu vor mai comite asemenea 
abateri.

ILIE ANDREI

Spectacol coral
' Formaţia coralii a Casei orăşeneşti 
de cultură din Agnita s-a reîntors 
recent de Ia Suceava unde, stmbă- 
tă a susţinut un spectacol apreciat 
de publicul sucevean în cadrul fes
tivalului „Ciprian Porumbescu". Din 
program au făcut parte, între altele

suita corală „Bucuria muncii* de Gh. 
Şoima şi „Steagul nostru" de G. Po
rumbescu. La întoarcere, cei 100 de 
membri ai formaţiei corale au avut 
prilejul să viziteze oraşele Sighişoa
ra şi Tg. Mureş, să admire frumu
seţile depresiunii Domelor, giganti
ca construcţie a Bicazului.

Recuperarea deşeurilor metalice
In bătălia ce se duce în ţara noas

tră pe linia economisirii metalelor, 
se jnscrie şi acţiunea de recuperare 
şi expediere pe adresa oţelăriilor pa
triei a deşeurilor metalice. Cu simţ 
do răspundere a muncit şi munceşte

în această direcţie şi personalul com
partimentului mecanic şef de la Com
binatul textil Cisnădie. Din eviden
tele existente aici rezultă că . de la 
începutul anului au fost recuperate 
şi predate peste 290 tone metale.

P e o goare le  
judeţului

C.A.P. Şelimbăr. 
După cum ne infor
mează contabila Susa- 
na Schwartz, coopera
torii din brigăzile de 
cimp din satele Şe- 
limbăr şi Mohu şi-au 
mobilizat forţele la 
transportul finurilor. 
Peste treizeci de ate
laje au fost antrenate 
in această , acţiune, 
punîndu-se la adăpost

încă 25 tone fîn de 
lucerna, otavă etc.

's- I.A.S. Dealul Ocnei. 
Lucrătorii fermelor a- 
cestei unităţi au des
făşurat o activitate 
intensă la pregătirea 
terenului în vederea 
însămînţărilor. Ingi
nerul Valeriu Sasu, 
directorul întreprin
derii, ne relatează că 
mecanizatorii din fer

mele nr. 2, condusă de 
ing. Teodor Flentea, 
6, condusă de tehni
cianul Nicolae Văr- 
gatu, 10, condusă de 
tehnicianul Teofil Ka
dar, au efectuat ară
turi pe 18 hectare şi 
discuiri pe 70 hectare. 
In aceste acţiuni au 
fost angrenate 14 trac
toare şi 6 grape cu 
discuri.

Hotelul „ C E N T R A L “ 
îş i aşteaptă oaspeţii

In apropierea complexului meş
teşugăresc şi a Casei de cultură 
a sindicatelor din Mediaş, se înal
tă o nouă clădire impunătoare, 
noul hotel, dat recent în folosin
ţă. Despre importanţa acestuia în 
viaţa oraşului de pe Tîrnavă nu 
mai este cazul să insistăm. Amin- 
im doar. că felul în care s-a con

struit, modul cum este dotat, pre
cum şi confortul pe care îl asi
gură pot satisface pînă şi cele 
mai rafinate gusturi ale oricărui 
oaspete.

Hotelul dispune de un bar de 
zi, o braserie şi un restaurant, cu 
o capacitate dê  200 locuri. Bu
cătari renumiţi şi ospătari pricepuţi 
oferă oaspeţilor mîncările şi bău
turile preferate, asigurînd tot
odată , o deservire civilizată, 
promptă. Aici lucrelază peste 100 
de persoane, începînd de la re
ceptionén pînă In cameriste şi 
personalul de serviciu.

De menţionat că la recepţie se

vorbesc mai multe limbi printre 
care germana, franceza, engleza, 
spaniola, maghiara.

La construirea hotelului s-a a- 
vut în vedere asigurarea tuturor 
condiţiilor de confort. Amintim 
doar cîteva: bucătăria, braseria şi 
restaurantul dispun de instalaţii 
de aer condiţionat, există coman
dă automată pentru iluminatul de 
siguranţă, camere frigorifice, ca
mere de ventilaţie, precum şi 
multe altele. De altfel, clădirea cu 
cele cinci nivele ale sale, cu con
fortul ce îl oferă, se încadrează 
armonios în noua arhitectură a 
acestei părţi a municipiului, pe 
de o parte, iar pe de altă parte 
răspunde unor stringente necesităţi 
de cazare a oaspeţilor din tară 
şi de peste hotare care vizitează 
frumosul Civitas Mediensis.

Mai amintim şi faptul că, acum, 
prin darea în folosinţă a noului o- 
biectiv, capacitatea hotelieră a Me
diaşului se triplează.

B. SANDU

în prezint au loc cercetări, ur-
inînd a ii aplicate prevederile le
gilor în vigoare.

Pe aeroportul Riem, după un 
control menit să asigure securi
tatea zborului avionului, cei 78 de 
pasageri şi 5 membri ai echipa
jului s-au reîmbarcat şi au conti
nuat, în cursul nopţii, călătoria la 
Praga, unde au aterizat în bune 
condiţii.

Ulterior, avionul TAROM a e- 
fectuat cursa regulată spre Bucu
reşti, cu pasageri îmbarcaţi la Pra
ga şi Budapesta.

Organele de stat româneşti au 
luat măsurile corespunzătoare pen
tru desfăşurarea zborurilor, atlt pe 
liniile interne, cît şi pe rutele in
ternaţionale, în cele mai bune con
diţii de siguranţă.

(Agerprea)

Activită}i 
edilitar-gos

podăreşti
La Tălmaciu

tn prezent, locuitorii comunei, In 
frunte cu deputaţii desfăşoară o bo
gată activitate de Înfrumuseţare şl 
gospodărire a localităţii. Principalei• 
lucrări efectuate în ultima vreme au 
avut ca obiectiv construcţia de po
duri, podefe, trotuare. Se asialtează 
acum strada principală.

Pînă în prezent s-au dat în folosin
ţă 5 154 m p trotuare, 132 poduri fi 
podefe din beton, spafii verzi şl o 
serie de alte amenajări necesare co
munei.

La Boiţa
Un număr mare de cetăţeni parti

cipă la lucrările de amenajare a unul 
şipol, pentru îmbunătăţirea aprovi
zionării cu apă. Acelaşi interes 1/ 
dovedesc şi tafă de lucrările ce so 
prestează la baia comunală.

Toi In această localitate, prin gri
ja Comitetului judeţean de cultura şi 
artă s-a amenajat şi se va deschide 
curînd ; în cadrul festivalului „Cihi- 
nium“ un muzeu al satului.

La Tă/măcel
Dală fiind apropierea perioadei opti

me pentru activitatea cilltural-educa- 
livă ce se desiăşoară la (ară, In a- 
cest sat, prin participarea largă a 
cetăţenilor se lucrează intens la ter
minarea anexelor noului cămin cul
tural.

La
Ocna Sibiului

Prin grija Consiliului popular oră
şenesc s-au luat măsuri pentru repa
rarea cabinelor de baie la lacul Ho
rea şi pentru mărirea plajei existe ii
le.

Tot Ia Ocna, Ia staţiune, recent aii 
lost instalate duşuri cu apă caldă la 
două vile, mărindu-se astfel gradul 
de contort al acestora.

s

Din nou despre 
ritmicitate

Nici după această primă d 
cadă din luna septembrie i 
putem consemna o bună ritm 
citate în realizarea planul... . 
producţiei marfă, la nivelul ju- > 
deţului. Apare o prea mare i 
disproporţie între modul de în- } 
deplinirc a sarcinilor de plan 1 
de către unele întreprinderi, i 
prezentîndu-se cu mari rănii- 1 
neri_ în urmă şi majoritatea 1 
unităţilor industriale care se \ 
străduiesc să rezolve proble- i 
mele de aprovizionare, de pro- '  
ducţie ritmică, de finalizare a ţ 

) produselor. Ca urmare. Ia ni- l 
1 velul judeţului din planul lu- * 
' nar al producţiei marfă indus- \ 
1 trială a fost realizat doar 30,7 l 
 ̂ la sută. Unităţile care au tras / 

, înapoi rezultatele globale sínt: > 
1 uzina „Balanţa" 11 Ia sută, „In- l 
\ dependenţa" 22,8 la sută, „Re- / 
, cord" 17 la sută, „Tîrnava" Me- I 
'  diaş 22,5 la sută, „8 Mai" Me- l 
\ diaş 26,6 la sută, FIFA 24,5 la / 
I sută, „Vitrometan" Mediaş 27,8 \ 
' la sută, „Sticla" Avrig 28,5 la \ 
ţ sută, Combinatul de industrie i’ 
i alimentară 22,2 la sută şi al- '  
1 tele. După cum se observă, cele i 
\ mai multe unităţi, aîc căror *
I realizări sínt mult sub nivelul \ 
' mediu aparţin municipiului Si- t 
ţ biu. De altfel, la nivelul muni- ’ 
l cipiului Sibiu realizările primei ţ 
. decade se ridică numai la 27,6 l 
1 la sută. Sínt repetate Ia infi- ' 
ţ nit aceleaşi neajunsuri, aceleaşi i 
, justificări, în special de către l 
ţ uzinele „Balanţa", „Indepen- / 
ţ denţa", întreprinderile „Ke- 1 
, cord", MACO, AMET etc. ţ 

Este timpul ca fiecare corni- l 
) tet de direcţie să trateze cu / 
l mai multă responsabilitate a- \
’ ceste probleme ale realizării i  

S ritmice a planului, deoarece ne 7 
 ̂ apropiem de sfîrşitul anului şi ţ  

, industria judeţului nostru nu se î 
1 prezintă favorabil din punctul r  
i de vedere al îndeplinirii anga- I 
 ̂ jamentelor. t
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a c tu a l i ta te a  in te r n a ţ io n a la
Deschiderea lucrărilor celei de-a 25-a 
sesiuni a  Adunării Generale a 0. N. U.

NEW YORK 15 — Corespondentul Agerpres, Con
stantin Alexandroaie, transmite: Marţi după-amiază, 
la Palatul Naţiunilor Uţiite din New York, s-au deschis 
lucrările celei de-a 25-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. Şedinţa inaugurală a fost deschisă de preşe
dinta sesiunii precedente, Angie Brooks (Liberia).

După numirea comisiei de verificare a deplinelor pu
teri, participanţii la lucrările sesiunii au ales ca preşe
dinte al actualei sesiuni pe reprezentantul permanent 
al Norvegiei la Naţiunile Unite, Edward Hambro. S-a 
trecut apoi la desemnarea preşedinţilor celor 7 comitete 
principale ale Adunării Generale. în calitate de preşe
dintă a Comitetului nr. 3 pentru problemele sociale, 
umanitare şi culturale a fost aleasă Maria Groza, vice
preşedintă a Marii Adunări Naţionale, membră în de
legaţia română.

Pe ordinea de zi a sesiunii sínt propuse a fi înscrise 
108 puncte. Pe primul plan se situează problemele 
dezarmării, dezvoltării şi decolonizării, promovării unor 
relaţii prieteneşti şi de cooperare între state prin res
pectarea normelor justiţiei, legalităţii şi eticii interna
ţionale. O importantă problemă ce revine din nou în 
atenţia statelor membre priveşte necesitatea urgentă a 
realizării universalităţii organizaţiei, condiţie esenţială 
pentru întărirea ei, pentru mărirea eficacităţii sale în 
dezbaterea şi soluţionarea marilor probleme care con
fruntă astăzi comunitatea internaţională a naţiunilor.

Timpul rezervat elucidării problemelor dé organizare 
şi procedurale ale sesiunii a fost considerabil scurtat 
anul acesta, astfel încît dezbaterea generală va începe 
joi.

Raportul anual a l lu i U Thant
New York 15 — Coresponden

tul Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: La Naţiunile U- 
nite a fost dat publicităţii raportul 
anual al secretarului general al 
O.N.U.

„Anul 1970, se arată în docu
mentul amintit, este pentru Na
ţiunile Unite un an istoric. Nicio
dată înainte omenirea nu a con
siderat mai urgentă ca acum nece
sitatea existenţei unei organizaţii 
mondiale eficiente, care să fie un 
for de armonizare în vederea rea
lizării păcii“.

U Thant subliniază că, analizînd 
evoluţia evenimentelor internaţio
nale din ultimul timp, poate ex
prima „un optimism precaut“, ca
re se întemeiază pe realizarea a- 
cordului pentru încetarea focului 
în Orientul Apropiat, încetarea 
războiului civil din Nigeria, înche
ierea tratatului . sovieto—vest-ger- 
man. „Totodată, "arată secretarul 
general, în această apreciere 
este luată în consideraţie 
convocarea unei conferinţe gene
ral europene pentru securitate“.

Referindu-se la problemele dez
armării, U Thant subliniază în in
troducerea la raportul anual „şti
rile încurajatoare referitoare la 
progresul tratativelor pentru limi
tarea înarmărilor strategice dintre 
Uniunea Sovietică şi Statele Uni
te“. In aceeaşi ordine de idei se
cretarul general al O.N.U. relevă 
cureul periculos pe care s-a anga
jat cursa înarmărilor convenţio
nale, subliniind că războaiele lo
cale din ultimii 25 de ani, în care 
s-au folosit arme „clasice“ au pri
cinuit teribile distrugeri şi pierderi 
de vieţi omeneşti.

Deceniul dezarmării, început a- 
nul acesta, arată U Thant, şi-ar 
putea atinge scopul numai în con
diţiile elaborării unui program 
complet de dezarmare. Deşi Co
mitetul pentru dezarmare de la 
Geneva nu a căzut încă de acord, 
asupra conţinutului unui astfel de 
program, secretarul general expri
mă speranţa că „dezbateri susţinu
te asupra acestei probleme şi idei
le şi propunerile constructive ce 
se vor avansa ar putea contribui 
la facilitarea sarcinii Adunării Ge
nerale în adoptarea unui asemenea 
program oomplet“.

In concluzia capitolului intro
ductiv privitor la dezarmare, U 
Thant subliniază următoarele: 
„Pentru ca guvernele şi popoarele 
lumii să fie mai bine informate şi 
să poată înţelege mai bine proble
mele privitoare la continuarea 
cursei înarmărilor propun să se 
întreprindă un studiu internaţional 
complet şi Competent asupra con
secinţelor economice şi sociale ale

cursei înarmărilor şi enormelor 
cheltuieli militare. Ún astfel de 
studiu, care l-ar completa pe cel 
efectuat în anul 1962, ar putea 
scoate în evidenţă implicaţiile şi 
evalua consecinţele asupra na
ţiunilor şi economiilor lor, a creş
terii stocurilor de arme şi detur
nării unui volum tot mai mare de 
resurse de la utilizări paşnice spre 
scopuri militare. Un astfel de stu
diu ar contribui la o mai bună în
ţelegere a necesităţilor şi posibi
lităţilor revizuirii atît a priorită
ţilor naţionale cit şi internaţionale 
în acest deceniu“.

Observatorii de la Naţiunile U- 
nite constată concordanţa acestei

propuneri cu preocupările multor 
state, printre care şi România, ca
re, după cum se ştie, a solicitat 
înscrierea pe agenda actualei se
siuni a punctului- intitulat „Con
secinţele economice şi sociale ale 
cursei înarmărilor şi efectele sale 
profund dăunătoare asupra păcii 
şi securităţii în lume“.

In încheiere, U Thant relevă că 
multitudinea şi complexitatea pro
blemelor care stau în faţa O.N.U., 
reclamă înfăptuirea universalităţii 
acestei organizaţii în scopul în
tăririi ei, a creşterii eficacităţii sa
le pentru a se putea ridica la înăl
ţimea speranţelor popoarelor lu
mii,

M oscova: Z I U

ROMÂNIEI LA 
EXPOZIŢIA 

„CHIMIA ’70“
Moscova 15 — Coresponden

tul Agerpres, Laurenţiu Duţă, 
transmite: La expoziţia interna
ţională »Chimia ’70“ de la Mos
cova; a avut loc marţi Ziua Ro
mâniei. Cu acest prilej, la Clu
bul presei din parcul Sokolniki 
a fost organizată o întîlnire a 
reprezentanţilor centralelor in
dustriale din ţara noastră care 
expun produsele lor şi repre
zentanţii presei centrale şi ai 
Radiodifuziunii sovietice consa
crată realizărilor chimiei româ
neşti. Ziariştii sovietici au fost 
informaţi, totodată, de către 
directorul general al expoziţiei 
„Chimia ’70“, A.K. Pavlenko, că 
un număr de 60 dintre între
prinderile româneşti prezente la 
actuala ediţie au fost distinse 
cu „Diploma de onoare“ a Ca
merei de comerţ a U.R.S.S.

A fost vizitat apoi pavilionul 
românesc.

Cu acelaşi prilej, ministrul 
industriei chimice al ţării noas
tre, Alexandru Boabă, a luat 
cuvîntul la posturile de radio 
sovietice.

BELGIA. Recent taximetriştii 
din Bruxelles au fost autorii li
nei ample demonstraţii de pro
test, cerînd îmbunătăţirea con
diţiilor de muncă şi a salariilor. 
Demonstraţia, desfăşurată în fa
ţa Ministerului Prevederilor So
ciale a fost reprimată de poliţie, 
iar cîţiva dintre cei mai înflă
căraţi manifestanţi au fost, du
pă cum se poate vedea şi în fo

tografie, puşi in lanţuri.

M ăsuri propuse  
de gu v ern u l o lan d ez

S. U. A. E x tin d erea  m iş c ă r i i  g r e v is t e
Washington 15 (Agerpres). — 

Mişcarea grevistă din S.U.A. a luat 
amploare prin încetarea lucrului, 
începînd de la miezul nopţii de 
luni spre marţi, a peste 340 000 
de lucrători de la cea mai mare 
societate constructoare de automo
bile, „General Motors“. Hotărîrea 
de declanşare a grevei a fost lua
tă luni după-amiază de Sindicatul 
muncitorilor din industria de au
tomobile, după întreruperea trata
tivelor purtate de peste trei luni 
cu administraţia companiei pentru 
reînnoirea contractului colectiv de 
muncă ce a expirat.

In virtutea hotărîrii sindicatului 
de a limita efectele grevei numai 
la producţia de automobile a lui 
„General Motors“, sínt afectate de 
mişcarea revendicativă toate uzi
nele şi întreprinderile societăţii din 
S.U.A. şi Canada, cu excepţia a 
27 de unităţi care produc echipa
mente pentru alte companii.

Mişcarea revendicativă s-a ex
tins şi în transporturile feroviare, 
deşi judecătorul federal al distric
tului Columbia, Howard Corcoran, 
a interzis luni sindicatelor să de
clare grevă pînă la încheierea au
dierilor, la 23 septembrie a.c., în 
urma acţiunii intentate de condu
cerea societăţii pentru a împiedica 
încetarea lucrului. Interdicţia a 
fost impusă cu numai cîteva ore 
înainte de declanşarea grevei. Con

ducerea sindicatelor a criticat in
terdicţia, iar organizaţiile locale 
diri Ohio nu au respectat-o, peste 
40 000 de muncitori intrînd în gre
vă. Un purtător de cuvînt al sin

dicatelor din transporturi a decla
rat că în următoarele zile se va 
lua o hotărîre cu privire la decla
rarea unei greve naţionale sau la 
obţinerea anulării deciziei judecă
torului federal, Corcoran. Legali
tatea acestei decizii judecătoreşti 
este contestată pe temeiul că sin
dicatele hotărîseră luni să limite
ze greva la principalele trei socie
tăţi feroviare, recurgînd la greve 
perlate, ceea ce nu ar fi scos din 
funcţiune întregul sistem de trans
porturi şi ar fi evitat o interven
ţie a preşedintelui S.U.A., care ar 
putea impune o amînare de 90 de 
zile a declarării grevei. Negocierile 
directe dintre sindicate şi socie
tăţile feroviare pentru reînnoirea 
contractului colectiv de muncă au 
fost întrerupte’ luni.

Preşedintele S.U.A., Richard 
Nixon, â adresat luni o scrisoare 
deschisă liderilor sindicali, în care 
dă asigurări că Administraţia sa 
va promova o politică antiinflaţio- 
nistă, care nu se va baza pe o stra
tegie ce implică creşterea şomaju
lui.

Haga 15 (Agerpres). — Deschi- 
zînd marţi noua stagiune a Parla
mentului olandez, regina Juliana a 
relevat, în discursul său, intenţiile 
guvernului de a adopta o serie de 
măsuri economice şi financiare se
vere în vederea stopării inflaţiei şi 
a „supraîncălzirii“ economiei. Ea 
a subliniat „profunda preocupare“ 
a guvernului în legătură cu evolu
ţia economiei Olandei, marcată şi 
de deteriorarea balanţei comercia
le.

„Creşterea din ultimele luni a 
cheltuielilor naţionale totale s-a 
produs într-un ritm prea rapid,

cauzat de investiţiile din industrie 
şi din consumul privat“, s-a preci
zat în discurs.

Printre măsurile propuse de gu
vern, se numără: creşterea impozi
telor pe venituri, a taxelor corpo- 
raţionale, creşterea impozitelor 
pentru noile automobile cumpărate 
în rate, creşterea cu 3 la sută a 
preţului benzinei, creşterea cu 2 
la sută a taxelor pe valorile adi
ţionale, restrîngerea cheltuielilor 
de capital, a creşterii creditelor ne
rentabile şi a împrumuturilor par
ticulare. Pe de altă parte, se pre
conizează „îngheţarea“ salariilor şi 
un control mai sever al preţurilor.

Vizita ia Sofia a unei delegaţii 
parlamentare române

Sofia 15 — Trimisul special A- 
gerpres, Simion Morcovescu, trans
mite: Delegaţia Marii Adunări Na
ţionale, condusă de Ştefan Voitec, 
membru al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Marii Adunări Naţionale, a sosit 
marţi la Sofia într-o vizită oficială, 
la invitaţia Adunării Populare a 
Republicii Populare Bulgaria. Oas
peţii au fost întîmpinaţi de Ivan 
Mihailov, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C. Bulgar, vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri, Peko Takov, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.B., ministrul comerţului inte
rior, academician Sava Ganovski, 
preşedintele Biroului Adunării 
Populare a Republicii Populare 
Bulgaria, Radenko Grigorov, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Ghiorghi Dimitrov- 
Goşkin, preşedintele Comite
tului Bulgar de prietenie şi 
relaţii culturale cu străinătatea, 
membri ai Prezidiului Adunării 
Populare, preşedinţi ai comisiilor 
permanente ale Adunării Populare, 
deputaţi şi funcţionari superiori 
din M.A.E. şi alte persoane oficia
le. Erau, de asemenea, de faţă 
Nicolae Blejan, ambasadorul Ro
mâniei la Sofia, şi membri ai am
basadei. Adresînd un cuvînt de 
salut oaspeţilor, acad. Sava Ga
novski a relevat importanţa aces
tei vizite care are loc după eveni

mentul remarcabil pe care l-a re
prezentat în relaţiile româno-bul- 
gare recenta întîlnire prietenească 
dintre delegaţia de partid şi gu
vernamentală condusă de tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al P.C.R., preşedintele Con
siliului de Stat, şi delegaţia de 
partid şi guvernamentală condusă 
de tovarăşul Todor Jivkov, prim- 
secretar al C.C. al P.C.B., preşe
dintele Consiliului de Miniştri, ce 
a deschis noi şi largi posibilităţi 
pentru dezvoltarea continuă a re
laţiilor de prietenie şi colaborare 
dintre cele două ţări.

Mulţumind pentru cuvintele cal
de de bun sosit, tovarăşul Ştefan 
Voitec a relevat că vizita delega
ţiei are loc la numai cîteva zile 
după întîlnirea dintre delegaţiile 
de partid şi guvernamentale con
duse de tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov, care a 
constituit o manifestare vibrantă 
a sentimentelor de prietenie pe 
care le nutresc reciproc cele două 
popoare şi a contribuit la întărirea 
relaţiilor de prietenie şi colaborare 
dintre România şi Bulgaria.

In cursul după-amieziiv delegaţia 
a avut la Adunarea Populară con
vorbiri cu preşedintele şi membrii 
Biroului Adunării Populare, secre
tarul Prezidiului Adunării Popu
lare şi preşedinţi ai unor comisii 
permanente. In cadrul unui schimb 
fructuos de păreri, parlamentarii 
s-au informat reciproc asupra ac
tivităţii forurilor supreme ale ce
lor două ţări.

Ar g e n t in a : Document adresat de 
C.G.T. preşedintelui Levingston

Buenos Aires 15 (Agerpres). — 
Confederaţia generală a muncii din 
Argentina, de tendinţă peronistă, 
a adresat preşedintelui argenti
nian, Roberto Levingston, un do
cument propunînd adoptarea unui 
program social-economic capabil 
să determine pe plan politic o re
conciliere între autorităţi şi miş
carea peronistă. Documents sem
nat de Jose Rucci, care a preluat 
conducerea acestei puternice cen
trale sindicale din Argentina, după 
asasinarea lui Augusto Vándor, 
preconizează naţionalizarea bănci
lor, împroprietărirea ţăranilor, li
mitarea concesiunilor acordate so
cietăţilor străine, admiterea par- , 
ticipării lucrătorilor în administra- ' 
ţiile întreprinderilor publice ş i ' 
particulare, sporirea rolului sindi- ’

catelor. Printre măsurile politice 
preconizate se numără garantarea 
drepturilor constituţionale, refor
ma universitară, anularea legilor 
represive, dreptul de vot pentru 
toţi cetăţenii ţării.

Documentul adresat de C.G.T. 
preşedintelui Levingston se înscrie 
în eforturile manifestate atît din 
partea autorităţilor cît şi a lideri
lor sindicali, adepţi ai peronismu- 
lui fără Peron, de a se crea pre
misele pentru o mobilizare genera
lă la programele de reconstrucţie 
şi de exploatare a bogăţiilor ţării 
în interesul naţional. Se urmăreş- 

i te, de asemenea, după cum se spe
cifică expres în document să se 
pună capăt climatului de nesigu
ranţă şi violenţe provocat de ră
pirile şi asasinatele politice petre
cute în ultimele luni în Argen
tina.

ORIENTUL
APROPIAT
•  Precizări făcute 

ta Amman privind 
eliberarea pasa
gerilor -  ostateci

•  Incidente iordano - 
palestiniene

Amman 15 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al Frontului 
Popular pentru Eliberarea Palesti
nei (F.P.E.P.) a precizat marţi la 
Amman, în cursul unei conferinţe 
de presă, condiţiile — sensibil mo
dificate — puse • pentru eliberarea 
celor 54 de pasageri reţinuţi ca 

' ostateci. Acestea includ pe lîngă 
eliberarea palestinienilor deţinuţi 
în Elveţia, R.F.G. şi Anglia şi pu
blicarea unei declaraţii de princi
piu prin care Israelul să se oblige 
să-i elibereze pe cei doi cetăţeni 
algerieni reţinuţi luna trecută la 
Tel Aviv, pe un tînăr elveţian a- 
flat în închisoarea din Haifa sub 
acuzaţia de a fi colaborat cu 
F.P.E.P., precum şi pe cei 10 sol
daţi libanezi făcuţi prizonieri în 
luna ianuarie de unităţi israeliene 
în timpul unei incursiuni pe teri
toriul Libanului. Prin această de
claraţie Israelul ar trebui, de ase
menea, să se angajeze că va pune 
în libertate un număr neprecizat 
de prizonieri palestinieni, pe baza 
unor liste ce vor fi prezentate ul
terior de F.P.E.P., în schimbul eli
berării ostatecilor israelieni, ameri
cani şi ai celor cu dublă cetăţenie. 

♦
Amman 15 (Agerpres). — Lup

te violente au reizbucnit marţi în 
localitatea Zarka, situată în apro
piere de Amman, între unităţi ale 
armatei iordaniene şi comandourile 
palestiniene, anunţă agenţiile de 
presă. Au fost semnalate lupte şi 
în nordul Iordaniei, oraşul Irbid 
fiind, potrivit agenţiei France 
Presse, în miinile partizanilor pa
lestinieni.

*
Washington 15 (Agerpres). — 

Reprezentanţii permanenţi ai 
Franţei, Marii Britanii, U.R.S.S. şi 
S.U.A. la O.N.U. s-au întrunit 
luni la sediul delegaţiei britanice 
pentru a continua discutarea pro
blemei Orientului Apropiat. O 
nouă întîlnire urmează să aibă loc 
la 30 septembrie a.c.

Adjuncţii ambasadorilor celor 
patru se vor întîlni la 19 septem
brie a.c.

Atac lansat 
de patriofii 
cambodgieni

Pnom Penh 15 (Agerpres). In 
urma unui puternic atac lansat de 
forţele de rezistenţă populară din 
Cambodgia, efectivele militare ale 
regimului de la Pnom Penh care 
înaintau spre oraşul Kompong 
Thom, asediat timp de 60 de zile 
de patrioţi, au fost obligate să se 
retragă, după ce au suferit pierderi 
grele — relatează corespondenţii 
agenţiilor de presă. In cursul lup
telor, patrioţii au distrus podul pe 
unde trecuseră unităţile militare 
inamice, blocînd astfel calea altor 
efective trimise de administraţia 
Lon Noi în aceeaşi direcţie.

Ciocniri violente între forţele de 
rezistenţă populară şi trupele re
gimului de la Pnom Penh au fost 
semnalate, de asemenea, în apro
pierea localităţii Taing Kauk, afla
tă în prezent sub controlul patrio
ţilor.

Lărgire dificilă
In ajunul vacanţei de vară, 

„cei şase“ şi negociatorii Marii 
Britanii s-au despărţit după ce 
au expus liniile generale ale 
poziţiilor lor şi au prezentat 
programe de lucru comisiei 
Pieţei comune şi respectiv su
pleanţilor lor.

In ce stadiu ne găsim în 
preajma reluării discuţiilor? 
(prevăzute pentru 16 septem
brie — N.R.).

Britanicii au fost întîrziaţi 
prin moartea fostului ministru 
de finanţe, care i-a obligat să-şi 
schimbe negociatorul cu Piaţa 
comună. Ei n-au precizat încă 
modificările ce ar dori să fie a- 
duse, cel puţin cu titlu provizo
riu, organismelor Pieţei comune 
agricole. Statutul marelui lor 
furnizor de produse agricole al 
Marii Britanii, Noua Zeelandă, 
va fi greu de stabilit. In schimb, 
Londra a făcut precizări asupra

a ceea ce, după părerea sa, ar 
constitui, în 1978, contribuţia 
britanică la cheltuielile comuni
tare, dacă regulamentul finan
ciar agricol va rămîne nemodi
ficat.

DIN PR E SA  
STRĂINĂ

Din ele rezultă că Marea Bri- 
tanie ar furniza 31 la sută din 
bugetul comunitar total şi n-ar 
încasa decît 6 la sută din ram
bursările Fondului agricol, în 
timp Ce Franţa, spre exemplu, 
ar vărsa 16 la sută şi ar primi 
35 la sută. Unul din obiectivele 
esenţiale, a afirmat la recentul 
Congres anual al sindicatelor 
britanice secretarul general al

T.U.C., ar fi limitarea între 6 
pînă la 10 la sută a contribuţiei 
britanice. Or, acest lucru nu 
este avut în vedere la Bruxel
les.

Alte subiecte ce reţin atenţia: 
Anglia ar dori ca 12 produse să 
fie scutite de tariful vamal co
mun. Ea le importă în condiţii 
mai favorabile decît industriaşii 
„celor şase“. Printre acestea sínt 
fosforul, hîrtia de ziar, alumi
niul, plumbul, zincul etc.

N-au fost încă precizate po
ziţiile celorlalţi candidaţi. In 
schimb, alte ţări membre' ale 
Asociaţiei Europene a Liberului 
Schimb (AELS) — Suedia, Is
landa, Portugalia, Elveţia etc. 
ridică serioase dificultăţi.

In 1962, negocierile s-au com
plicat treptat pe măsură ce aria 
problemelor abordate se lărgea. 
Se va întîmpla acelaşi lucru şi 
de data aceasta?

„Le Figaro“

k

Combinatul de exploatare 
şi industrializare a lemnului

S I B I U

RECRUTEAZĂ ABSOLVENŢI
ai şcolii generale, pentru următoarele meserii:

— ucenici tîmplari la locul de muncă
— ucenici maşinişti, pentru fabrici de cherestea. 
Se mai recrutează absolvenţi de şcoli profesionale 
din economia forestieră, sau alte şcoli profesionale 
cu condiţia să fi lucrat în economia forestieră cel 
puţin 3 ani, pentru concursul de admitere la şcoa
la tehnică de maiştri exploatare şi transporturi 
forestiere.

Informaţii suplimentare se primesc la serviciul perso- 
nal-învăţămînt, telefon 2 00 60.

I . R . U . M .  S I B I U
RECRUTEAZĂ ELEVI

pentru meseria de strungar la Şcoala profesională 
Sibiu, cu examen de admitere, sesiunea 18 septem
brie a.c.

Informaţii Ia serviciul personal al întreprinderii.

întreprinderea de transporturi Sibiu
eu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 133— 135 

ANGAJEAZĂ:

— strungari
— şoferi autobuze
— taxatoare
— zidari.
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